

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 05.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

mozgalmi kísérletek az uttörőszövetségben /1. rész/

1984. december 5. - a napokban újabb területi, iskolán kívüli uttörőcsapat alakult a fővárosban. a csepeli ifjúsági pantomim együttes tagjaiból szerveződött gyermekközösség latinovits zoltán nevét vette fel. ez idő szerint budapesten öt hasonló, a hagyományostól eltérő felépítésű uttörőcsapat működik.

ezek az új szervezeti formák az 1984-85-ös uttörő-évben induló mozgalmi kísérletek eredményeképp jöttek létre - tájékoztatták az mti munkatársát az uttörőszövetség országos tanácsánál. a kísérletek elsősorban az uttörőszövetség szervezetének fejlesztését szolgálják, de az egyes tevékenységi formák módosítására, megújítására is lehetőséget kínálnak.

a kezdeményezés országsszerte kedvező visszhangra talált, eddig mintegy száz településen alakítottak ki a hagyományostól eltérő felépítésű, vagy iskolán kívüli uttörőcsapatot. a helyi sajátosságoknak, működési feltételeknek megfelelően különböző típusú közösségek szerveződtek. mintegy ötven helyen - például fertődön, csehímindszenten, jánosházán, illetve budapesten, a XXI. kerület, guszev kapitány utcai általános iskolában - azonos érdeklődésű, de különböző életkorú gyerekeket tömörítő szakrajokat, szakórsókat hoztak létre. volt, ahol a művészeti, technikai tantárgy-csoportokhoz kapcsolódó közösségek alakultak ki, megint máshol az azonos lakóhelyű gyerekekből szerveződtek otthoni rajok,



bel

- 2 -

1984.12.05.

őrsök. a nagy létszámú iskolákban - például dunaujvárosban, dunakeszin, székesfehérvárott, keszthelyen - a korábban egyetlen szervezetben működő csapatok 2-3 önálló uttörőcsapatra bomlottak, s a gyerekek - a kínált tevékenységi lehetőségeket mérlegelve - szabadon választhattak, hogy melyik közösséghez csatlakoznak.

/folyt. köv./

i/na/zsu/km/mz
00.10 051284 1773

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

mozgalmi kísérletek az uttörőszövetségben /2. rész/

egyebek közt budapesti, törökbálinti, halásztelki és kiskunhalasi tanulócsoporthoz alakultak olyan uttörő őrsök is, amelyek egy adott közösségi vállalkozás teljesítésére, meghatározott időtartamra szerveződtek. a kísérletek negyedik típusa az általános művelődési központok és az uttörő-csapatok kapcsolatára épül. e speciális művelődési intézmények egyik fontos sajátossága az, hogy a hatókörükben élők olyan szolgáltatásokat élvezhetnek, amelyek másutt még hiányoznak az alapellátásból. a kísérletre önként jelentkező uttörő közösségek - egyebek közt halásztelken, pécsen és mezőlakon - arra keresik a választ: milyen szervezeti keretek között bontakozhat ki optimálisan az általános művelődési központok uttörőmozgalmi tevékenysége. végezetül olyan gyerekközösségi szervezetek is tevékenykedhetnek uttörőcsapatként, amelyek nem az iskola, hanem más - kulturális területen, vagy azon kívül működő - intézmények hatókörében jönnek létre. ilyen például az a szegedi diákotthoni uttörőcsapat, amely több általános iskola tanulóit tömöríti. de sportegyesületekre, lakóhelyi társadalmi intézményekre, termelő egységekre, művelődési otthonokra építve is kialakíthatók ilyen gyerekközösségek. a tervek szerint a közeljövőben pécsen, kaposvárott és csurgón hoznak létre iskolán kívüli uttörő-csapatokat.

az uttörőszövetség országos tanácsánál hangsúlyozták: a kísérlet új lehetőségeket kínál a megcsontosodott szervezeti formákhoz viszonyítva, de semmiképp sem kötelező jellegű. a vállalkozó-készségen túl a helyi körülmények alapos mérlegelése szükséges ahhoz, hogy egy adott uttörő-közösség megtalálja a neki legmegfelelőbb formát. /mti/

i/na/zsu/km/mz ie
00.10 051284 1725

-.-

bel

- 3 -

1984.12.05.

sb0003 4 160 mtib1003

a néprajzi muzeum jövő évi terveiről

1984. december 5. - elkészült a néprajzi muzeum jövő esztendei kiállítási terve. a program középpontjában az az országos jubileumi tárlat áll, amely a hazánkban a felszabadulás óta eltelt négy évtized során végbement életmódbeli változásokat tükrözi. a kiállítás áprilisban nyílik meg.

szinte valamennyi nagy gyűjteményünk részt vesz a magyar muzeumok történetében mindeddig egyedülálló vállalkozásban. az egyszerre politika-, társadalom- és kulturtörténeti jellegű tárlat többszáz eredeti tárgy- és fotódokumentum segítségével reprezentálja a falusi, illetve a városi életmód változásait, a magyar valóság jellegzetes pillanatképeit. a bemutató, amely több mint ezer négyzetméteren a muzeum földszinti teremében kap helyet, a tervek szerint egész évben fogadja majd a látogatókat.

ugyancsak áprilisban rendezi meg a muzeum a 40 év sajtófotója című kiállítást. a magyar újságírók országos szövetsége anyagából, az mti, valamint a központi napilapok fotóarchívumából összeállított bemutató eddig még nem publikált fényképeket vonultat fel.

februárban budapest felszabadulásának évfordulójára megnyílik az a tárlat, amely a szocialista országok 40 éves könyvkiadásának történetéről, legszebb és legjellegzetesebb termékeiről ad áttekintést. a vándorkiállítást valamennyi érintett ország fővárosában bemutatják, a néprajzi muzeumban egy hónapig lesz látható.

ugyancsak februárban ad helyet az intézmény a kalevala népe című finn népművészeti kiállításnak is. a tárlat - melyet a kalevala első kiadásának 150. évfordulója alkalmából megrendezendő kulturális programok egyik eseményeként nyitnak meg - áttekintést nyújt majd a finn népművészetről és a legjellegzetesebb finn népszokásokról. a muzeum saját anyagából mintegy 300, xviii. és xix. századi használati és dísz tárgyat mutat be ez alkalommal. az anyag nagy része vikár bélának, a kalevala egyik magyar fordítójának a gyűjtéséből származik.

jövő ősszel a tervek szerint új, reprezentatív magyar népművészeti bemutatót is rendeznek a muzeumban. az európai kulturális fórum tiszteletére összeállított tárlat a magyar népművészet legszebb és legjellegzetesebb emlékeit vonultatja fel. /mti/

t/kp/tr/zsu/km/mz ie
00.11 051284 2248

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szerelvényipari koordinációs gt

1984. december 5. - új tagokkal bővül január elsejétől a hazai szerelvénygyártó, -forgalmazó, és -felhasználó vállalatokat tömörítő szerelvényipari koordinációs gazdasági társaság. az ipari minisztérium kezdeményezésére egy éve megalakult társaság tizenhét tagjához csatlakozik a ferunion külkereskedelmi vállalat, a csepel művek pannonia külkereskedelmi vállalata, az alföldi kőolajipari gépgyár, az április 4. gépipari művek hidropasztik nagykanizsai leányvállalata, tagjai sorába lép a vasvill, a vidia, a titán és a ferrovill kereskedelmi vállalat is. a társaság, amely eddig lényegében csak az ipari szerelvényekkel foglalkozott január elsejétől, az eddighez képest jelentősen, gyakorlatilag a szerelvények teljes körére kiterjeszti koordinációs tevékenységét. a jövőben többek között a fürdőszobai és a konyhai, sőt olyan speciális szerelvényeket is tevékenységi körébe von, mint például a sör- és boriparban használatos szerelvények, a tűzoltóberendezések és a csőkapcsolók. mindezeket bevonják a jövőre kezdődő számítógépes adatfeldolgozásba, amelynek révén a hazai kínálatról, szerelvény-felhasználásról kapnak a további fejlesztéseket megalapozó országos képet.

a társaság tervei között szerepel, hogy a felhasználók tájékoztatása, ugyanakkor a piac igényeinek megismerése érdekében a tagvállalatok termékeiből kiállítást rendeznek. /mti/
gál/kz/gw pr
00.12 051284 1415

--

sb0005 4 150 mtib1005

holszezonban is nagyüzem a konzervgyárakban

1984. december 5. - a konzervipari főszezon ugyan befejeződött, ám a termelés decemberben sem áll le; a nyáron beérkezett félkész nyersanyagot dolgozzák fel, illetve még mindig friss termékeket fogadnak: a zöldségtermés utóját, a káposztát és a gyökérzöldséget. ugyanakkor a 16 konzervüzemben a műszakiak hozzáálltak a célgépek - elsősorban a borsó-, és zöldbab-feldolgozó vonalak - karbantartásához, felújításához.

a legnagyobb munkát az évnek ebben a szakában a különféle savanyúságok előállítására adja. jelentős tétel a szovjet megrendelésre készülő zakuszka, a gyökérfélékből, paprikából álló, orosz ízlés szerint összeállított különlegesség, amelyből a

debreceni, a szigetvári és más üzemek összesen 30.000 tonnát állítanak elő. az egy literes üvegekbe töltött zakuszka egy részét már elszállították. a szintén szocialista exportra termelt, mintegy 50.000 tonna befőtt, savanyúság, dzsem a gyárak udvarán, berakásra előkészítve várja a vasuti kocsikat.

miután a kedvezőtlen nyári időjárás miatt paprikából, paradicsomból, uborkából a vártnál kevesebb termelt, a savanyúságok készítésénél igyekeznek más nyersanyagokat is felhasználni. izletes új vegyes savanyúságok egész sorát állították elő, ezekben az uborka mellett a hagyma, a karfiol, és a zöldbab is „helyet”, kap.

az ipari alma feldolgozásával szintén jól haladnak. miután az almasűrítőanyag jó exportcikk, a nyiregyházi és a debreceni gyárak mellett újabban további üzemekben alkalmaznak feldolgozó berendezéseket; a többi között békéscsabán, hatvanban, szigetváron és nagyatádon készül még sűrített almale, amelyet az egyesült államokba, az nszk-ba, és japánba szállítanak nagyobb tételben.

/mti/

kg/jf/mz/gw pr
00.12 051284 1751

--

sb0006 4 150 mtib1007

a növényolajipar szója-programja

1984. december 5. - a magas fehérje-tartalmu, értékes aminosavakat tartalmazó növény, a szója feldolgozását korszerűsítik a növényolajiparban.

a csepeli gyár szakosodott erre a terményre. a feldolgozás során keletkező szójadarában még igen értékes anyagok vannak, ám ezek a visszamaradó héj miatt csak nehezen hozzáférhetőek. a technológia tökéletesítésére svájcából korszerű berendezést szereztek be, ezzel az értéktelen növényi részeket minden eddiginél nagyobb arányban távolíthatják el, és így takarmányozásra igen jó minőségű szójadarat adhatnak. a csepeli üzem évente 70 ezer tonna szójamag feldolgozására képes, ez a teljesítménye elegendő ahhoz, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek által felkínált alapanyagot kezelésben részesíthessék. az üzemben a szójatermelés további növekedésére számítanak, ezért a technológiai vonal korszerűsítésén túl azt tervezik, hogy a kapacitást - ha erre lesz igény - a következő években fokozatosan 120 ezer tonnára növelik. így az értékes növényi olaj mellett magas proteintartalmu, jól értékesíthető szójadarához jutnak, amellyel segíthetik az állattartó nagyüzemekben, mindenekelőtt a fiatal állomány felnevelését. /mti/

jf/mi/fe/-vi ie
00.13 051284 1228

--

sb0007 4 150 mtib1008

korszerű műszaki központ a déli pályaudvaron

1984. december 5. - budapesten befejeződött a déli pályaudvar vontatási telepének rekonstrukciója; ezentul a korábbinál jóval korszerűbb körülmények között javíthatják a mozdonyokat a vasutasok.

az állomás műszaki-forgalmi rekonstrukciója 1976-ban kezdődött. első lépésként az állomásépület mögötti területen modern világító- és hangosító-berendezéseket szereltek fel, majd az új műszaki bázis kialakításához láttak hozzá. ennek az építése fejeződött most be; a mézáros utcánál fedett csarnok épült a dizelmotordonyok javítására. itt végzik ezentul a nagyteljesítményű dizel vontatók karbantartását, kisebb szerelését, javítását, s a szerviz-munkákat. olajtárolót is építettek, innen látják el üzemanyaggal a mozdonyokat. naponta nyolcvan járművet tudnak a csarnokban fogadni, s ezzel megoldódott a fővárosban a dizelmotordonyok karbantartásának gondja.

a csarnok mellett új műhelysort építettek, ahol a kisebb alkatrészeket javítják, tárolják. a rekonstrukció során a környezetvédelmi követelményeket is figyelembe vették: olajleválasztó berendezést szereltek fel, amely megakadályozza, hogy az olaj-szennyeződés a csatornahálózatba kerüljön.

a vontatási telep csaknem 150 millió forintos rekonstrukciójával jelentősen javultak a munkakörülmények. fű:5/55, fedett csarnokban dolgozhatnak a szerelők, korszerű gépek segítik a műhelymunkát, és megfelelő helyiségek vannak a tisztálkodáshoz. a rekonstrukcióval korszerűsített, bővített műszaki központ távlati fejlesztési tervében újabb létesítmények szerepelnek; így például szó van arról, hogy ide is telepítenek személykocsi-mosó berendezést, átépítik a vágányhálózatot, s korszerűsítik a számítástechnikai központot.

/mti/
bi/fe/-vi jf ie
00.13 051284 1764

-.-

sb0008 4 150 mtib1009

disztárgyak - hulladéküvegből

1984. december 5. - megoldották a színes ólomüveg-hulladékok hasznosítását az ajkai üvegyárban. sajátos olvasztással és további színezéssel a hazai piacról hiányzó színes üveg disztárgyak készítésére alkalmas alapanyagot nyernek belőlük. jelenleg 5 tonnányi ilyen üvegcserep vár feldolgozásra, és évenként átlagban újabb két tonnányi keletkezik. a hulladéknak számító színes üvegcserepből a karácsonyi vásárra hamutartókat, gyertyatartókat, gyümölcstálakat és dobozkákat készítettek. /mti/

bév/nné/kz/gw ie
00.14 051284 0552

-.-

sb0009 4 130 mtib1010

a lakóházi tüzek megelőzéséért - az ingatlankezelők vetélkedője

1984. december 5. - a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága az irányítása alá tartozó 25 vállalat dolgozói részére még a nyáron tűzvédelmi vetélkedőt hirdetett, amelynek döntőjét pénteken tartják a fővárosi tanács klubjában.

az elmúlt években - sajnálatos módon - növekedett a lakóházi tüzesetek száma, amelyek keletkezési oka legtöbbször a gondatlanság, felelőtlenység volt. az esetek többségét minden bizonnyal megelőzhetnék volna a lakók, ha kellőképpen ismerik és betartják a tűzvédelmi szabályokat. e jártasság megszerzését, illetve az ismeretek gyarapítását szolgáló, a tűzoltóság országos parancsnoksága az idei esztendőre a lakóházi tűzvédelem évének nyilvánította, s olyan programot dolgozott ki, amely lehetővé teszi, hogy a tűzvédelem minden munkása lehetőségei és képességei szerint vegyen részt az akciókban. ennek keretében rendezték meg a lakóház-fenntartók vetélkedőjét.

a tűzvédelmi, -megelőzési tennivalóknak természetesen csak egy része a vetélkedő, amely jó lehetőséget teremt arra, hogy a tanácsi ingatlankezelő és építőipari vállalatok dolgozói gyarapítsák, elmélyítsék tűzvédelmi ismereteiket, bizonyosságot adjanak elméleti jártasságukról. az év során több más, a lakóházak tűzvédelmével kapcsolatos intézkedést is hoztak. egyebek között ismételten kiadták - immár korszerűsített formában - a lakóházak tűzvédelmi házirendjét, megfelelő számban eljuttatva azokat a bérlőkhöz. kidolgozták a magas épületek tűzvédelmi berendezésének karbantartási utasítását is, amelynek megjelentetését megelőzően végigjárták a

toronyházakat, és ellenőrizték az ottani füstelvezetők, tűzoltóvezetékek, riasztó telefonok állapotát. tűzvédelmi bemutatókat is rendeztek, amelyeken az épületek házfelügyelői is részt vettek.

mindez, így a vetélkedő is azt szolgálja, hogy az ikv-k és a tanácsi építőipari vállalatok dolgozói az eddigieknél is jobban megismerjék a tűzvédelmi szabályokat, s az ismereteik birtokában felhívassák a bérlők figyelmét is az előírások betartására. /mti/
fr/zsu/-vi km pr
00.15 051284 2117

--

sb0010 4 130 mtib1011

elkészült a büki üdülőtelep

1984. december 5. - elkészült a büki termál üdülőszövetkezet negyedik, s egyben utolsó épülete. a háromszintes, hetvennégy lakrészből álló tömb már decemberben fogadja első vendégeit.

az 1978-ban alakult szövetkezetnek több mint 2700 tagja van, s 1981 óta esztendőnként épült fel egy-egy üdülőháza. a négy üdülőben most már összesen 301, teljes kényelmet biztosító lakás várja tulajdonosait.

minden lakrész tizenkét tagnak nyújt egy évben harminc napig pihenési, kikapcsolódási lehetőséget, épületenként néhány lakást pedig a cooptourist hasznosít. az ebből eredő bevételeket fenntartásra, üzemeltetésre költik. /mti/
kre/mné/-vi kz ie

00.15 051284 0690

--

sb0011 4 180 mtib1012

pécs Legnagyobb parkja

1984. december 5. - pécs Legnagyobb parkja nyílt meg a város nyugati szélén, az ürögi patak mentén. békeparknak nevezték el. nem csupán pihenésül szolgál ugyanis, hanem szimbóluma is a mecsekaljai emberek társadalmi összefogásának, békés alkotómunkájának. ezt fejezik ki a területén felállított alkotások, köztük az impozáns békekapu és a szép életfa. ugyszintén a népek közötti békét és barátságot jelképezik azok az emlékfák is, amelyeket a pécsre látogató neves hazai és külföldi személyek ültetnek el a parkban. az élő facsemeték táblácskáin farkas bertalan ürhajós alezredes és a külföldi testvárvárosok nevei olvashatók. a pécsi kertészeti és parképítő vállalat a megyeszékhely dolgozóinak, szocialista brigádjainak közreműködésével három év alatt hozta létre az új parkot, amely hatvanezer négyzetmétert foglal el. területe nagyüzemi művelésre alkalmatlan, emiatt a legutóbbi időig parlagon hevert az uránváros szomszédságában. növényzetét arborétumszerűen alakítják ki, eddig 70 örökzöld és 600 lombos fát ültettek el a sétányok mentén. a park közepén fél hektáros tömedret képeztek ki, a későbbiekben az ürögi patak vizével töltik fel. a pihenőhely legfőbb látványossága mégis inkább a panoráma. egyedülállóan szép kilátás nyílik területéről a mecsek hegyvonalatára, a pécs körül magasodó hegycsucokra: a jakabhegyre, a tubesre és a misinára. /mti/
igó/bné/kz/gw ie
00.16 051284 1413

--

sb0012 4 160 mtib1013

daloló rábaköz

1984. december 5. - daloló rábaköz címmel gyűjtemény jelent meg a tájegység népdalaiból a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága és a csorna városi tanács közös kiadásában. a kötet 200-nál több népdal kottázott dallamát és szövegét tartalmazza. a gyűjtők bejárták a rábaközi településeket, és feljegyezték a gyerekdalokat, mondókákat, szerelmi, lakodalmi és katonadalokat, továbbá a mulatókat és a csufolókat. a nép ajkán ma is élő dalokon kívül a kötet azokat a régi stilusu dallamokat is közreadja, amelyek már kihullottak a népi emlékezetből. ehhez a gyűjtemény készítői a

néprajzi muzeumtól kaptak segítséget: a közgyűjtemény rendelkezésükre bocsátotta az adattárában őrzött századeleji rábaközi gyűjtéseket.

a 3000 példányban megjelent kötet arról is tájékoztat, hogy a dalokat melyik községben, kitől és mikor gyűjtötték. /mti/
mzs/sza/-vi kz ie
00.16 051284 0896

--

sb0013 4 150 mtib1006

törpe vízierőművek

1984. december 5. - felmérték az alpok keleti nyulványairól induló, sebesfolyású, bővizű vas megyei folyók hasznosítási lehetőségeit. az ötlet nem új, mert hiszen előbb malmokat, majd fűrészüzemeket, végül pedig kisebb-nagyobb vízierőműveket működtetnek ingyen energiájukkal ezek a folyók. az új felmérésnek is éppen az utóbbi: a vízierőmű-telepítés lehetősége volt a fő témája. a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság szakembereinek elemzése szerint a már meglévő 12 törpe vízierőmű mellett további 20 telepítésére, illetve gazdaságos üzemeltetésére van lehetőség. a meglévők, amelyek közül évi 1400 kw teljesítményével az ikervári a legjelentősebb, vas megye két városának - celledömölknek és sárvárnak - teljes háztartási áram-felhasználását fedezik. ez önmagában is jól jelzi, milyen szerepe lehet husz újabb törpe erőműnek vas megye energiaellátásában. /mti/

kre/kz/gw ie
00.17 051284 0908

--

sb0014 4 160 mtib1014

videotéka budapesten

1984. december 5. - videotékát létesít a mozgóképforgalmazási vállalat budapesten. a kölcsönzöbölt - ahol közületeket és magánszemélyeket egyaránt kiszolgál - december 10-én nyílik a vi. kerületi majakovszkij utcában. a hazánkban legjobban elterjedt vhs-rendszerű készülékek tulajdonosai a videotékában a jövőben nyolcvan-százhetven forintért bérelhetnek műsoros kazettákat, 250 produkció közül. a kínálatban a mozikban már sikert aratott magyar és külföldi játékfilmek, különféle rövidfilm-összeállítások, mesesorozatok, valamint népszerű pop-, rock- és disco-együttesek műsorai szerepnek. a magyar nyelvű és szinkronizált produkciók mellett német és angol hanganyaggal is kölcsönözhetnek filmet az érdeklődők.

a mokép a tervek szerint folyamatosan bővíti majd választékát. emellett a videotékák országos hálózatát kívánja létrehozni. a közművelődést segítő, ugynevezett tematikus cimkatalógusok is készülnek, amelyek rendszeresen tájékoztatást adnak a rövid- és dokumentum-, valamint játékfilmekről. a bolt munkatársai a kölcsönözni szándékozóknak közvetlenül is hasznos tanácsokkal szolgálnak a programok összeállítását, a videózási szokások kialakítását illetően. /mti/

k/lg/km/gw pr
00.18 051284 1232

--

sb0015 4 150 mtib1015

egy hét múlva kezdődik a karácsonyfavásár

1984. december 5. - országsszerte december 10-e körül kezdődik meg a karácsonyfavásár. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az állami gazdaságok és a magántermelők novembertől mintegy másfélmillió fenyőfát termeltek ki, s ez a mennyiség várhatóan elegendő lesz. a tapasztalatok szerint évről-évre csökken az érdeklődés a viszonylag olcsó lucfenyők iránt, amelyeknek a tülevele gyorsabban hullik, mint a többi fajtáké. mindemellett még idén is várhatóan az árusított karácsonyfavák mintegy 80 százalékát a hagyományos lucfenyők teszi ki. növekszik az igény a jegenyé-, a fekete- és az erdei, valamint a meglehetősen borsos áru ezüstfenyők iránt, egyre divatosabb a hosszulevelű fenyő is, amelynek előnye, hogy nem hullik, s még a távfűtéses lakásokban is hosszabb ideig gyönyörködhet benne a család.

a fővárosba már a héten kezdik szállítani a karácsonyfákat, s a vásár itt is a jövő hét első napjaiban kezdődik. a fővárosi tanács a piacokon és az erre alkalmas közterületeken többszáz helyet jelölt ki fenyőfaárúsításra, ezenkívül több zöldért üzletben és magánárusnál lesznek kaphatók a fák. az árak a tavalyihoz hasonlóak lesznek: a zöldértnél a lucfenyő métere 26 forint, az ezüstfenyőé 120-200 forint, a fekete- és erdei fenyőé pedig darabonként 45-70 forint. mivel azonban a fővárosban a fenyőfák mintegy 88 százalékát a szabadpiacokon árúsítják, az árak ettől jelentősen eltérhetnek.

hasznos tudnivaló a vásárlóknak, hogy a karácsonyfa-szabványban rögzített minőségi követelmények szerint a fán nem engedhető meg a nyilvánvaló hibának számító törött törzs, a görbe növés és egyéb szembeötlő torzulás, továbbá a száradás, vagy betegség miatti tübarnulás, illetve korai hullás.

a vevők pénztárcáját érinti, ha nem tudják, honnan meddig kell mérni azt a bizonyos egy métert, amire az egységárat fizetik. a szabvány szerint a vágási alaptól a felső ág tövéig szabad mérni a fát - tehát nem a csucs végéig. a vágási alaptól az alsó ágakig viszont egyméteres fánál 5-10, másfélméteresnél legfeljebb 20, s ennél magyobbaknál maximum 30 centiméter lehet a távolság. mindeme tudnivalókat azok a plakátok tartalmazzák, amelyeket minden fenyőfaárúsító helyen kötelező kifüggeszteni, hogy a vásárlók kellőképpen tájékozódhassanak. /mti/

mg/sl/gw pr
00.18 051284 2340

--

sb0016 4 160 mtib1016

moszkvába utazott a tit főtitkára

1984. december 5. - a znanijev ^V - a tit szovjet testvérszervezete - elnökségének meghívására szerdán dr. rottler ferencnek, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkárának vezetésével delegáció utazott moszkvába. az öszövetségi és a moszkvai szervezeti vezetőkkel folytatnak tárgyalást a tudományos ismeretterjesztés közös, időszerű feladatairól és a két társulat együttműködésének jövő évi tervéről.

/mti/

^Vszovjet ismeretterjesztő társaság

mi pr

09.04 051284 0492

--

sb0017 4 150 mtib1018

a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /1./

1984. december 5. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén tájékoztatót hallgatott meg az iparág idei fejlődéséről.

a vegyipar termelése az idén várhatóan az előirányozottnál nagyobb mértékben, mintegy 2.5-3 százalékkal nő. ezen belül a legnagyobb, az iparág átlagát mintegy háromszorosan meghaladó mértékben a kozmetikai és háztartásvegyipar, illetve a szerves- és szervesetlen vegyipar fokozza a termelését. ugyancsak az iparág átlagánál nagyobb fejlődés várható a műtrágya- és növényvédőszer gyártás, a gyógyszeripar és a műanyagfeldolgozás területén. növényvédőszerből és műtrágyából a vállalatok összességében teljesítették szerződéses kötelezettségeiket. a gyógyszeripar azonban eredményei ellenére nem tudta a hazai igényeket maradéktalanul kielégíteni. a hiányok pótlását megkezdték, s így az ellátás az év végére már kiegyensúlyozott lesz.

a népgazdasági célkitűzéssel egyezően az idén mintegy 2 százalékkal csökken a kőolajfeldolgozás termelése, ezen belül viszont nő a magasabb fokozatú feldolgozott, értékesebb termékek részaránya.

a vegyipari vállalatok ütemes termelését nehezítette az idén néhány külföldi alapanyag késedelmes beérkezése, ami miatt időszakos hiányok voltak a festékelállításban. hasonló gondok miatt a tiszamenti

3A

vegyi művek kénsav üzeme csökkent^{ett} kapacitással dolgozik. a csomagolóeszközök hiánya miatt több kozmetikai és háztartásvegyipari cikk, festék, illetve gyógyszer késedelmesen került forgalomba.

a vegyipari beruházások értéke az év végéig eléri a 11 milliárd forintot. a tervezett határidőnél előbb állt munkába és június óta dolgozik zavartalanul a dunai kőolajipari vállalat katalitikus krakküzeme, ahol a kőolajpárlatokból értékes fehérárúkat állítanak elő. a borsodi vegyi kombinációban a műanyagfeldolgozást fejlesztették, s megkezdte termelését az évi 10 ezer tonna intermedier gyártására épített új üzem is. a péti nitrogén művekben korszerűsítették és bővítették a karbamidüzemet, melynek termékeit elsősorban tőkés országokba exportálják. az év végéig megkezdte az üzemszerű termelést a vállalat új kombinált salétromsav üzeme is. /folyt. köv./ be/mi

09.46 051284 2213

--

sb0018 4 150 mtib1019

a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /2./

a nitrokémia ipartelepeken munkába állt a habosított polisztirol gyártására épített üzem, melynek a termékeit egyebek között szigetelésre is hasznosítják. emellett bővítették növényvédőszer-hatóanyag gyártásukat, s elkészült az atomerőművi ioncserélő műgyantákat előállító üzemük is. a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál az importból származó horganyzott acélcsövek helyettesítésére kidolgozott műanyagcsövek és összekötő idomjaik gyártását fejlesztették jelentős mértékben. a chinoinban egy külföldön is igen keresett gyógyszer előállítására építettek új üzemet. a kőbányai gyógyszerárugyárban átadták a folyamatos technológiával dolgozó növényvédőszer gyártó csarnokot és formázóüzemet. a biogal gyógyszergyárban pedig kétféle, tőkés exportra szánt gyógyszeralapanyag előállítását növelték a kapacitás bővítésével.

a vegyipari vállalatok jelentős eredményeket értek el az idén eddig külföldről vásárolt termékek itthoni gazdaságos gyártásában. a taurusban megkezdtek a rába-steiger traktorokhoz szükséges abroncsok gyártását, s ezzel nemcsak a külföldi behozataltól mentesítik a hazai felhasználókat, hanem tőkés exportra is jut ezekből a termékekből. a hazai könnyűipari vállalatok fonalváltásán javított valamelyest a magyar viscosa gyár, amelynek kollektívája vegyiszálakból 187 millió forint értékű többletszállításra vállalkozott.

BA

az idén jelentős mértékben tovább bővül a vegyipar termékeinek szocialista és tőkés kivitele egyaránt. a rubel elszámolású exportban azonban az előirányzathoz képest kisebb lemaradás tapasztalható alapanyag-ellátási gondok miatt. /folyt. köv./ be/mi

09.48 051284 1672

--

sb0019 4 150 mtib1020

a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /3./

a vegyipar vállalatai az előzetes számítások szerint a tervezettnél magasabb nyereséggel zárják az évet.

jövőre a vegyipar az ideihez hasonló mértékben bővíti termelését. az iparág vállalatainak fontos célkitűzése lesz az export további bővítése, az anyagtakarékos technológiák mind szélesebb körű bevezetése, a hulladékhasznosítás új lehetőségeinek keresése. /mti/

be/mi sl pr

09.49 051284 0462

--

sb0020 4 160 mtib1022

kollektív fotótárlat zalaegerszegen

1984. december 5.- a xv. zala megyei fotokiállítás szerdán nyitották meg zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlat anyagát 37 amatőr fotográfus csaknem 400 beküldött felvételéből válogatta ki a zsüri. harmincnégy szerző 130 fekete-fehér és 26 színes képe, illetve félszáz diaposzitiv került a közönség elé. a kollektív nemcsak a felszabadulás utáni négy évtized békés alkotó munkájának eredményeit dokumentálja, hanem bemutatja a zalai táj szépségét, valamint az ember és a természet kapcsolatát.

a szerzők közül tizenkettőt díjaztak. /mti/

tas/tóa, ká mi pr

11.04 051284 0648

BA

--

sb0021 4 150 mtib1023

komplex melioráció békésben

1984. december 5. - a békés megyei meliorációs bizottság szerdán körösladányban tartotta ülését, amelyen a térség komplex meliorációjának feladatait vitatták meg.

a szakemberek megállapították, hogy a mostani ötéves tervidőszakban eddig megjavított mintegy 45 ezer hektárnyi területen a terméshozamok hektáronként átlag 1,26 tonnával növekedtek. a kedvező tapasztalat további lendületet ad ahhoz, hogy a tervidőszak utolsó évében, 1985-ben további 15 ezer hektáron végezzék el a komplex talajjavítást. ezzel mintegy 60 ezer hektárnyi területen teremtik meg a biztos termés feltételeit, csökkentik a gazdálkodási kockázatot.

a tanácskozás résztvevői elmondták: kedvezően hat a térség üzemekre az az intézkedés, hogy a meliorációs támogatás mértéke nem csökken. nagy jelentőségűnek minősítették azt a rendelkezést is, amely szerint a területi vízháztartási feladatok közül a meliorációval együtt megvalósítható építkezéseket a támogatásban részesíthető munkák közé kell sorolni.

a vii. ötéves tervidőszakban 70 ezer hektáron kívánatos folytatni a talaj termőképességét növelő munkát. méreteit jól mutatja, hogy az állami főművek építésére több, mint 400 millió, társulati művekre 300 millió, üzemi művek létesítésére megközelítőleg 1.6 milliárd forintot kívánnak fordítani. /mti/

bty/ke,ká mi pr

11.06 051284 1357

BA

-.-

sb0022 4 150 mtib1024

munkavédelmi tanácskozás és kiállítás budapesten

1984. december 5. - munkavédelmi, társadalombiztosítási, egészségnevelési és környezetvédelmi témákról kezdődött - szakmai filmbemutatókkal és kiállítással kiegészített - országos tanácskozás szerdán a mtesz székházában. a népszava kezdeményezésére, az országos munkavédelmi főfelügyelőség, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság, a szot, a mtesz és több más intézmény és társadalmi szervezet által közösen rendezett kétnapos programsorozatot fodor lászló, a népszava főszerkesztője nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a társadalmi fejlődés egyik fontos fokmérője a jobb élet- és munkafeltételek megteremtése. napjainkban még igen magas a táppénzes állományban lévők aránya, ami nemcsak szociális és egészségügyi szempontból lényeges. a hiányzó munkaerő hátráltatja a termelést, gazdasági gondokat okoz. éppen ezért az egészségvédelem területén dolgozók munkája végső hatásában fontos termelési tényező is.

a tanácskozáson szakszervezeti aktivisták, munkavédelmi szakemberek, orvosok a munkavédelemben és egészségnevelésben elért legújabb eredményeket vitatták meg, és javaslatot tettek az érdekelt szakemberek hatékonyabb együttműködésére.

a rendezvény részeként kétnapos filmbemutató kezdődött, amelynek során az 1984-es hazai és külföldi filmfesztiválok néhány díjnyertes környezetvédelmi és munkavédelmi dokumentum- és ismeretterjesztő filmjét vetítik. /mti/

fgy/zsu sl mi pr

11.23 051284 1465

BA

-.-

sb0023 4 150 mtib1025

eladta egyik üzemcsarnokát a csepeli szerszámgépgyár

1984. december 5. - a napokban megkötött adásvételi szerződés értelmében a csepeli szerszámgépgyár eladta egyik csarnokát - a hozzátartozó irodahelyiségekkel - a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnak. a csepeliek már korábban tervbe vették a gyártócsarnokok és a szerelőműhelyek jobb helykihasználását, figyelembe véve, hogy az elmúlt években a dolgozói létszám is számottevően csökkent, s programot dolgoztak ki egyebek között a szerszámgyártó gépsorok átcsoportosítására. a gyár marógép-szereldejében megfelelő technológiai átrendezés után, jobb munkaszervezéssel kényelmesen elférnek a szerszámgyártó gépek, s így nincs szükség a nagyméretű üzemcsarnokra. igaz a szerszámgépgyár telephelye szűkebb lesz, de ez a termelést nem befolyásolja, sőt a vállalat jövőre további 10 százalékkal kívánja bővíteni a szerszámgépek előállítását.

a mindkét félnek előnyös üzlet révén a csepeliek tetemes költségtől mentesülnek: a jövőre életbe lépő új szabályozórendszer alapján kevesebb vagyonadót fizetnek majd állóeszközök értéke után, és mintegy hárommillió forintnyi fűtési energiaköltséget is megtakaríthatnak. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat pedig beruházás nélkül bővítheti termelését a fejlődő országok piacára készülő korszerű műanyagcsövekből, csőköti idomokból és csatlakozókból. debreceni gyáruk már rég kinőtte kereteit, s a gyártás gyorsabb ütemű fejlesztése mindenképpen új telephely építését igényelte volna. a vállalat nagyteljesítményű fröccsöntő gépsort vásárolt, s ezt jövőre már a csepeli csarnokba telepíti, a munkásokat pedig nagytétényi gyárukból csoportosítják át ide.

a szerszámgépgyár a szerszámgyártó berendezéseket 1985 elejétől fokozatosan áttelepíti a szereldejébe, s néhány hónap múlva ott készítik majd a sajtoló- és forgácsolószerszámokat is. /mti/

sz/fe/zsu sl mi pr

11.24 051284 1880

BD

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

vsz honvédelmi miniszteri bizottság - aláírták a záródokumentumot /1. rész/

1984. december 5. - záródokumentum aláírásával szerdán budapesten véget ért a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának 17. ülése.

czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, a tanácskozás elnöke zárszavában hangsúlyozta: a testület ezen az ülészakon is nagy horderejű kérdéseket vitatott meg, annak érdekében, hogy növeljék a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői védelmi képességét és harckészültségét. különösen nagy jelentősége van ennek napjainkban, amikor a nato, elsősorban és az amerikai egyesült államok agresszív vezető köreinek politikája kiélezte a nemzetközi helyzetet. ezért a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőire rendkívül nagy felelősség hárul a szocialista közösség, az európai és a világbéke megóvásában, minden kalandor kísérlet visszaverésében.

a mai kor megköveteli a tagországoktól népeik, hadseregeik barátságának, összefogásának további erősítését, a közös védelmi szervezet folyamatos fejlesztését - hangoztatta czinege lajos. végezetül megállapította: a bizottság sikeresen teljesítette feladatát, alkotó légkörben, közös gondolkodással alakította ki az elfogadott határozatot. /folyt.köv./

és/zsu -ár mi pr

11.44 051284 1307

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

rendőrségi felhívás

1984. december 5. - egy halálos baleset szemtanuit keresi a rendőrség. budapesten augusztus 21-én, kedden délután, 12 óra előtt a iii. kerület óbudai rakpart és nagyszombat utca kereszteződésének közelében karajos emil 61 éves budapesti lakos pannonia motorkerékpárjával egy vaskerítésnek ütközött. a motorkerékpáros kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. $\sqrt{\text{par percel}}$

a rendőrség kéri, hogy jelentkezzenek azok, akik a balesetet látták, vagy azzal kapcsolatban bármilyen felvilágosítást tudnak adni. jelentkezzenek továbbá azoknak a gépkocsiknak a vezetői és

BD

bel

- 20 -

1984.12.05.

utasai is, akik a baleset után elsőnek érkeztek a helyszínre.
jelentkezni lehet a brfk közlekedésrendészetén, bp. xiv., hungária
krt. 149., iii. em. 305-ös szobában, vagy telefonon a 220-848/130-as
mellékállomáson. /mti/

és mi -ár pr

11.47 051284 0830

-. -

sb0026 4 160 mtib1028

képzőművészeti kiállítás és vásár a Lengyel kulturközpontban

1984. december 5. - anna olszewska és janusz grzegorz olszewski
Lengyel művészpár festményeiből nyílt kiállítás és vásár
szerdán budapestén a lengyel tájékoztató és kulturális központ
nagymező utcai kiállítótermében.

a varsói képzőművészeti akadémián végzett művészek alkotásai
közül huszat mutatnak be a tárlaton. valamennyi olajfestmény, s a
szülőföld, lengyelország tájait, a vidéki települések életét
ábrázolja. a realista képek alkotói számos festészeti díj, közöttük
több külföldi elismerés tulajdonosai. többek között svédország,
görögország, dánia és japán művészetkedvelő közönsége is
megismerkedhetett már a művészpár képeivel.

a kiállítás december végéig tekinthető meg. /mti/

ri/mi -ár pr
11.49 051284 0800

BA

-. -

bel

- 21 -

1984.12.05.

sb0027 4 160 mtib1029

emlékezés kárpáti aurélna

1984. december 5. - a xx. század egyik legnagyobb magyar
kritikusa, kárpáti aurél író, újságíró születésének 100. évfordulója
alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szerdán a farkasréti
temetőben lévő sírjánál. a megemlékezésen a művelődési minisztérium,
a magyar írók szövetsége, a magyar irodalomtörténeti társaság és a
magyar népköztársaság művészeti alapjának képviselői, valamint
családjának tagjai, tisztelői rótták le kegyeletüket.

x x x

kárpáti aurél, a cegléden született fiatal tanító a század
elején tűnt fel a magyar irodalom művelőinek sorában. 1912-től több
éven át kiss józsef haladó szellemű hetilapjának, a hét-nek volt
állandó munkatársa, s írásai számos más lapban is megjelentek.
1910-ben megindította és halasi andorral szerkesztette a kritika
című folyóiratot. a két világháború között tevékenyen részt vett a
haladó magyar kultúra megszületéséért vívott harcban. 1943-ban a
magyar kultúra és művészet több más kimagasló személyiségével együtt
részt vett a történelmi emlékbizottság megszervezésében.
munkásságáért két ízben baumgarten-díjat kapott.

a felszabadulást követően részt vett a magyar írók szövetsége
megszervezésében, s 1945-től 48-ig annak egyik elnökeként, majd a
későbbiekben a magyar pen klub alelnökeként tevékenykedett. 1948-tól
a színház- és filmművészeti főiskola dramaturgiai tanszékén
tanított. széleskörű irodalmi tevékenységét 1960-ban
kossuth-díjjal ismerték el. /mti/

ri/zsu -ár mi pr
11.52 051284 1522

BA

-. -

sb0028 1 130 mtib1030 /felhasználható 18 órától!/
 hazánkba látogat a finn miniszterelnök

1984. december 5. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke. /mti/

-ár mi pr

12.17 051284 0257

-.-

sb0029 1 130 mtib1031 /felhasználható 18 órától!/
 magyar- finn kapcsolatok /1. rész/

1984. december 5. - a magyar- finn kapcsolatok az utóbbi negyedszázadban sokoldalúan és intenzíven fejlődtek: együttműködésünk politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi téren egyaránt kiszélesedett. mindebben jelentős szerepet játszik a nyelvrokonságon alapuló, hagyományosan baráti, egyre gazdagabb tartalommal telítődő viszony.

a politikai kapcsolatok alakulásának pozitív tényezője, hogy a legtöbb nemzetközi kérdésben azonos vagy egymáshoz közeli nézeteket vall a két állam. finnországgal közismerten aktívan közreműködött az európai biztonsági és együttműködési értekezleten, és az ott elfogadott záróokmányt egységes egésznek, az abban foglaltak megvalósítását széleskörű és hosszú távú folyamatnak tekinti. ugyanakkor aktív, kezdeményező szerepet vállalt a madridi találkozón is annak érdekében, hogy eredményesen fejeződjék be a tanácskozás.

a magyar- finn kapcsolatok fejlődéséhez nagymértékben hozzájárulnak a két ország vezetőinek immár rendszeresnek tekinthető találkozásai. legutóbb, az elmúlt év őszén Kádár János tett - második alkalommal - hivatalos baráti látogatást Finnországban, s 1975-ben részt vett Helsinkiben az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záró szakaszán. Kekkonen akkori elnök 1969-ben és 1976-ban folytatott hivatalos megbeszéléseket hazánkban. Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke 1971-ben tett eleget az ezer fő országába szóló meghívásnak, a jelenlegi államfő, Mauno Koivisto baráti munkalátogatás keretében, 1982-ben vendégeskedett a magyar fővárosban. Kalevi Sorsa kormányfő tíz évvel ezelőtt, Lázár György miniszterelnök pedig 1977-ben látogatott - kormányküldöttség élén - egymás országába. a közeli napokban tehát immár második ízben lesz budapest vendége a finn miniszterelnök. gyakori a véleménycsere a

BA

két törvényhozó testület, valamint a szakminisztériumok és országos hatáskörű szervek vezetői között is.

együttműködésünket számos szerződés - többek között az 1959-ben kötött kulturális egyezmény, az 1976-ban a vízumkénszer eltörléséről aláírt megállapodás, illetve az 1974-ben ratifikált 10 éves gazdasági, ipari és műszaki-tudományos együttműködési, valamint szabadkereskedelmi megállapodás - szabályozza. /folyt.köv./

i/kj mi
 12.23 051284 2257

-.-

sb0030 4 130 mtib1032
 magyar- finn kapcsolatok /2. rész/

a magyar- finn külkereskedelmi forgalom a kereskedelmi akadályok kölcsönös megszüntetését előirányzó megállapodás életbe lépése óta - csaknem tíz éve - kedvezően fejlődött. árucseré-forgalmunk az utóbbi évtizedben megkétszereződött. elsősorban acél hengerelt árukat, alumíniumtermékeket, erőművi berendezéseket, textiliákat, friss zöldséget-gyümölcsöt, izzólámpát, vegyi anyagokat szállítunk a baráti országba, ahonnan papírárukat, cellulózt, gépeket, berendezéseket kapunk. az együttműködésben eddig jórészt kihasználatlan lehetőségeket rejtenek a kooperációs kapcsolatok. jelenleg több mint husz ilyen szerződés van érvényben vállalatunk között, gazdasági, ipari és műszaki-tudományos téren; ezek, és a lehetséges további vállalatközi kapcsolatok, amelyek várhatóan elősegítik a magyar- finn termelési együttműködés további fejlődését.

kiterjedtek, sokrétűek társadalmi kapcsolataink. az 1950-ben alapított finn-magyar baráti társaság finnországgal szerte terjeszti a hazánk történelméről, kulturájáról, társadalmi életéről szóló ismereteket, műveket. a két nép közötti barátság elmélyítését szolgálják a rendszeresen sorra kerülő barátsági hetek rendezvényei.

a magyar- finn együttműködés kulturális-tudományos kapcsolatainkban gyökerezik a legmélyebben. a nyugat-európai országok közül elsőként finnországgal kötöttünk kulturális egyezményt. az elmúlt évben írták alá budapestben az 1984-86-ra szóló új munkatervet, amely lehetővé teszi a két ország tudományos, felsőoktatási és kulturális intézményeinek közvetlen együttműködését, s ezen intézmények képviselőinek kölcsönös ösztöndíjas tanulmányutjait.

BA

a tudományos együttműködés jelentős eseménye lesz a magyar- finn összehasonlító tudománypolitikai tanulmánykötet előkészítése, amelynek kiadására 1985-ben, a két tudományos akadémia közötti együttműködés 10. évfordulója alkalmából kerül sor. finnországban liszt ferencről és balázs béláról, magyarországon pedig a kalevala megjelenésének jelentőségéről, aleksis kivi életművéről tartanak megemlékezést. nemrégiben, a kapcsolatainkban fontos állomásnak tekintett magyar- finn kulturális egyezmény aláírásának 25. évfordulóján látott napvilágot a barátok, rokonok című közös tanulmánykötet.

a finn nemzeti eposz megjelenése 150. évfordulójának méltó megünneplésére magyarországon kalevala emlékbizottság alakult. a jubileum tiszteletére budapesten finn kulturális napokat rendeznek, s diszkiadásban jelentetik meg az eposzt. /mti/

t/kj -ár mi olt pr

12.28 051284 2529

-. -

sb0031 4 130 mtib1033

a vsz tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága - kádár jános és lázár györgy fogadás /2. rész/

1984. december 5. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a központi bizottság székházában fogadta a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága 17. ülésén részt vett katonai küldöttségek vezetőit.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozon kölcsönösen megerősítették, hogy napjaink bonyolult nemzetközi viszonyai között a béke és a szocializmus ügyének védelmezésében különösen fontos a varsói szerződés tagállamai fegyveres erői egységének és együttműködésének erősítése.

a találkozon jelen volt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és borbándi jános, a kb tagja, miniszterelnök-helyettes. /folyt. köv./

és/fe mi pr

12.31 051284 0877

BA

-. -

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés

1984. december 5. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán:

főként éjszaka köd

a kaukázustól kelet- és közép-európa nagy részén át egészen a pireneusokig magaslégnyomású öv húzódik. a változóan felhős, párás, főként a hajnali, reggeli órákban sokfelé ködös az idő. szicília feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. az apennini-félszigetről, valamint az adria mentéről esőről, záporról és élénk szélről érkezik hír. ugyancsak változékony idő van északnyugat-európában. az óceáni páradús légáramok utját a brit-szigeteken, továbbá a kontinens nyugati partvidékein gyakori eső kíséri. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a párás, hideg idő.

magyarországon kedden a déli órákra az ország nagy részén felszállt a köd, és többhelyütt - átmenetileg kisütött a nap. csapadékról nem érkezett jelentés. kedden a hőmérséklet csúcspontja általában 1 és 6, a hosszabb ideig ködös tájakon viszont -3 és plusz 2 fok között váltakozott. szerda hajnalra 0 és -7 fokig hűlt le a levegő, a hidegebbet többnyire az északkeleti megyékben mérték. ma délelőtt is eleinte párás, ködös idő volt, majd egyre több helyen felszállt a köd. a délkeleti szél időnként kissé megélnkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban plusz 2 és -6 fok között alakult.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -0.6 fok volt, ez 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

jobbára gyengén felhős, de éjszaka, kora délelőtt sokfelé, keleten helyenként egész nap ködös idő várható, ónos ködszitalás, zuzmaraképződés főként éjszaka valószínű. a változó irányú szél többnyire gyenge, napközben néha kissé élénk lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2, -7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 2, 7 fok között, a tartósan ködös területeken 0 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

BA

bel

- 26 -

1984.12.05.

a derült, száraz nappalt, párás, ködös éjszaka követi, ködszítálás, zuzmaraképződés is valószínű. a légmozgás gyenge lesz.

a hőmérséklet késő este -2, csütörtökön hajnalban -5 fok körül várható.

a duna budapestnél 148 cm, a víz hőmérséklete 4.2 fok. /mti/ mi

12.46 051284 2558

--

sb0033 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat!/
elmarad a koncert

1984. december 5. - december 7-én a zeneakadémia kistermében a téli kamaraestek harmadik előadása: wilfried winkelmann fuvolaművész és dalló gyula hárfaművész kamarestje betegség miatt elmarad. e bérletrész december 29-ig visszaváltható az országos filharmonia vörösmarty téri pénztárában. /mti/

13.35 051284 0346

--

sb0034 4 150 mtib1038

závodszky józsef kitüntetése

1984. december 5. - az elnöki tanács závodszky józsefnek, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi nyugdíjas bizottsága elnökének a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kimagasló munkája elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából, a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést szerdán herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át.

14.54 051284 0519

3P

--

bel

- 27 -

1984.12.05.

sb0035 4 150 mtib1039

teljesítette éves exporttervét a miskolci december 4. drótművek

1984. december 5. - az mszmp xiii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére széles körű munkaverseny bontakozott ki a miskolci december 4. drótművekben. ennek eredményeként a gyár teljesítette idei exporttervét. a legtöbb terméket - lapos sodronyköteleteket - Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba és a szovjetunióba szállították.

a konvertibilis elszámolású piacokon 17 százalékos exportnövekedést terveztek, ezzel szemben 22 százalékos növekedést értek el. zömmel távvezetékek építéséhez használatos acél-alumínium kábeleket gyártottak dániába, finnországba, iránba, kínába, az nszk-ba, norvégiába és olaszországba. a termelési sikerekben kimagasló részt vállalt a vállalat 110 szocialista brigádjának mintegy kétezer tagja. szerda délutántól már az 1985-ös exportvállalások gyártásán dolgoztak a drótygyáriak. /mti/

14.55 051284 0962

--

sb0036 4 130 mtib1040

a vas megyei tanács vb ülése - rehabilitáció

1984. december 5. - a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációjáról tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson megállapították, hogy az orvosi rehabilitáció intézményi háttére fejlett. a két pszichiátriai rehabilitációs intézet - intaházán és simaságon - több évtizede, a szentgotthárdi általános rehabilitációs intézet néhány éve működik, s elkezdődött a gyógyító munka a hegyfalui tüdőgyógyintézet szív- és keringési betegségekben szenvedők rehabilitációjával foglalkozó osztályán. tervezik, hogy bükkfürdőn egy mozgásszervi betegek rehabilitációjával foglalkozó osztályt hoznak létre.

az orvosi rehabilitációt követő feladat, hogy a megváltozott munkaképességű dolgozó részére olyan munkakört találjanak, amely képességeinek megfelelő. erre a célra a megye vállalatainak többségénél már 1968-1970 között rehabilitációs bizottságot alakítottak. a munkáltatók többsége megfelelően foglalkozik a megváltozott munkaképességű dolgozók ügyével. jelenleg 4037 a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatására alkalmas munkahelyek száma, de ezek egy részében nem ilyen dolgozókat foglalkoztatnak.

As

előfordul azonban, főleg kisüzemekben és szövetkezetekben, hogy nem mindig tudják megoldani - megfelelő munkakör hiányában - rehabilitációs gondjaikat. sajnos nem gyakorlat még a dolgozók átképzése, esetleg kvalifikáltabb, anyagilag jövedelmezőbb munkakörbe való helyezése.

a tanácsok munkaügyi szakigazgatási szervei különböző vállalatoknál rendszeresen ellenőrzik a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatására vonatkozó rendeletek érvényesülését, s megfelelően segítik ezt a munkát. a tanácskozáson arra hívták fel a figyelmet, hogy meg kell teremteni a lehetőséget a rehabilitációra szoruló átképzésére. kezdeményezni kell, hogy a munkáltatók fejlesszék a bedolgozói hálózatot, nyissanak közösen rehabilitációs munkahelyeket. /mti/

lér/mné az -vi olt
14.56 051284 1985

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

a fejer megyei tanács vb ülése - költségvetés

1984. december 5. - tovább kell javítani a gazdálkodás hatékonyságát, és jobban ki kell használni a társadalmi összefogásban rejlő lehetőségeket - mondta ki a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén. a testület megtárgyalta a megye tanácsainak 1985. évi költségvetési és fejlesztési tervjavaslatát, amelyet majd a tanácsülés hagy jóvá.

a javaslat szerint mintegy 2500 lakás megépítésével számolnak a megyében. székesfehérvárott és dunaujvárosban mintegy 700 közművesített telket terveznek kialakítani jövőre a magánlakásépítők számára. a fiatal házások és többgyermekes családok lakásvásárlásának elősegítésére a két városban 23 millió forintot irányoznak elő; ez lakásonként 80-90 ezer forint támogatást jelent.

folytatják székesfehérvárott a megyei kórház rekonstrukcióját, öt községben fejlesztik a járóbeteg-ellátás hálózatát, befejezik egy egészségügyi gyermekotthon építését. 375 férőhellyel bővül a megye óvodahálózata, az általános iskolai fejlesztés keretében pedig 38 tantermet adnak át, s a megyeszékhelyen elkészül a 16 tantermes szakközépiskola és szakmunkásképző intézet.

fejlesztik a városok lakótelepi üzlethálózatát, új utakat, járdákat, parkokat építenek - jelentős társadalmi hozzájárulással. /mti/

sas/fné az -vi olt
14.58 051284 1330

As

-.-

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 5. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7
london	10
osló	3
stockholm	4
helsinki	2
berlin	4
varsó	-1
leningrád	-1
moszkva	-6
kijev	-3
prága	4
bécs	3
róma	17
madrid	13
belgrád	4
bukarest	4
szófia	5
athén	13 fok. /mti/

kf/-vi sr olt
15.00 051284 0730

-.-

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

általában kevés felhő, reggel sokfelé lesz pára, köd, amely néhány helyen tartósan megmarad. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2 - 6 fok, pénteken hajnalban -3 és 2 fok.

csehszlovákia

általában kevés felhő, főként keleten napközben is pára, köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 - 5 fok, pénteken hajnalban -1 és -6 fok.

As

szovjetunió

általában kevés felhő, párás, ködös idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2 és 3 fok, pénteken hajnalban -3 és -8 fok.

románia

általában kevés felhő, reggel sokfelé pára, köd, amely néhány helyen tartósan megmarad. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1 - 6 fok, pénteken hajnalban -3 és -8 fok.

jugoszlávai

általában kevés felhő, reggel sokfelé pára, köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2 - 7 fok, pénteken hajnalban 0 és -5 fok.

/mti/
kf/-vi sr olt
15.11 051284 1087

-.-

sb0040 4 130 mtib1044

sarlós istván kőbányán

1984. december 5. - sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a főváros x. kerületébe látogatott. kíséretében volt pusztai ferenc, a budapesti pártbizottság titkára. a vendégeket a kerületi pártbizottság székházában zarnóczy józsef első titkár és szabó károly tanácselnök fogadta, s tájékoztatta a kőbányai kommunisták kongresszusi készülődéséről, a nagymultu munkáskerület politikai, gazdasági, társadalmi életéről, a kerületfejlesztés eredményeiről, további feladatairól. mint elmondták: kőbányán, a xiii. kongresszus és felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny eredményeként az ipari vállalatoknál az ideai termelési érték a tervekhez képest várhatóan 3.5 százalékkal lesz több.

a program a bajcsy zsilinszky kórház-rendelőintézetben folytatódott, ahol dr. hermann Antal főigazgató főorvos és dr. preisz józsef, a pártvezetőség titkára mutatta be a x-xvii. kerület 170 ezer lakosát ellátó egészségügyi intézmény munkáját, majd sarlós istván megtekintette a kórház több osztályát. a politikai bizottság tagja ezután a kőbányai gyógyszerárugyártat kereste fel. kőbánya egyik legjelentősebb ipari vállalatának munkájáról, eredményeiről

cs

varga edit ^{vezér} igazgató és baksa józsef, a pártbizottság titkára számolt be. szóltak többek között arról, hogy az ideai termelési érték meghaladja a 9 milliárd forintot, és dinamikusan fejlődik az export is.

kőbányai programja befejezéséül sarlós istván délután részt vett a vállalat egyik, fizikai dolgozókat tömörítő párt-alapszervezetének beszámoló taggyűlésén. /mti/
t/kj/-vi -ár olt
15.22 051284 1685

-.-

sb0041 4 130 mtib1045

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1984. december 5. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott a városházán. a testület egyetértett azzal, hogy a katona józsef színház a művelődési minisztériumtól a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának irányítása alá kerüljön, és a továbbiakban önállóan gazdálkodó költségvetési szervként működjen; jóváhagyta az „év lakóháza 1984.,” nivódij-pályázat kiírását, s tájékozódott azokról az intézkedésekről is amelyeket az ingatlankezelési és építési főigazgatóság tett a korlátozott nyereségérdekeltségi rendszer 1985. január 1-i bevezetésére a hozzá tartozó vállalatoknál.

azt a javaslatot, hogy a katona józsef színház a továbbiakban tanácsai irányításu legyen, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya terjesztette a végrehajtó bizottság elé. ezt az elgondolást előzetesen több szervvel, így a művelődési minisztériummal és a színházi dolgozók szakszervezetével is egyeztetették. a javaslat kiemeli, hogy a katona józsef színház egységes társulattal, korszerű előadói stílussal, sajátos színházszemlélettel rendelkező rangos alkotóműhely, amely a fővárosi közönség érdeklődését egyenletesen magas színvonalu előadásokkal vívta ki. a fővárosi felügyelet megvalósításával következetesebbé válhat az az elv, amely szerint csak az országos jelentőségű színházak maradjanak közvetlen minisztériumi felügyelet alatt, az elsődlegesen budapesti hatókörűek felügyeletét pedig a fővárosi tanács illetékes szakigazgatási szerve lássa el. az új irányítás így elősegítheti a katona józsef színház integrálását a budapesti színházak többségét kitevő fővárosi tanácsai színházak hálózatába - mutatott rá a javaslat.

a testület jóváhagyta azt, hogy a beruházási főosztály hirdesse az „év lakóháza 1984.,” nivódij-pályázatot. az ezt szorgalmazó javaslat rámutat: a tervpályázat ideai sikere igazolta a

cs

kiírók szándékának helyességét, és bebizonyította, hogy ez a módszer alkalmas a magánérs lakásépítés színvonalának javítására.

a pályázaton egyébként részt vehetnek az 1984-ben használatbavételi engedélyt kapott, a fővárosban magánérsből épült családi házak, sor-, lánc-, atriumházak, társasházak építetői, tervezői, kivitelezői. a pályázatra az épület tervdokumentációját, műszaki leírását, külső képét, a környezethez illeszkedését bemutató fényképet kell beküldeni. e dokumentumokat a pályázóknak 1985. március 31-ig kell eljuttatniuk a fővárosi magánlakásépítési információs és szolgáltató irodába. /folyt. köv./ fr fe/mz

15.28 051284 2523

--

sb0042 4 130 mtib1046

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

jövő év január 1-től új érdekeltségi rendszert vezetnek be az ingatlankezelő vállalatoknál, ahol jelenleg önköltség-típusú önelszámolás van érvényben. ez a rendszer azonban nem felelt meg a kívánalmaknak, nem serkentette kellően a takarékos, gyors, hiba nélküli munkára az ott dolgozókat. ezt tapasztalva az ingatlankezelési és építési főigazgatóság már az elmúlt két évben több intézkedést tett az érdekeltségi rendszer hatékonyságának javítására. egyebek között előírta, hogy az egyes termelőegységek önállóságának, felelősségének növelése érdekében fokozatosan decentralizálni kell a vállalati bér-gazdálkodást, szigorítani kell a teljesítmény-követelményeket, és növelni kell a teljesítménybérben foglalkoztatottak számát. a személyi érdekeltséget elsődlegesen a minőségi munkavégzéshez, a hatékonyság fokozásához, a takarékos gazdálkodáshoz, a többszakmász dolgozók arányának javításához, a lakásszolgáltatás színvonalának növeléséhez kapcsolják.

a vállalatoknál foglalkoztatottak bér- és jövedelemviszonyainak rendezése érdekében felhívták a figyelmet arra, hogy a bérpreferenciát elsődlegesen a karbantartás területén és a házkezelőknél dolgozók, valamint a műszaki ellenőrök differenciált bérfejlesztéséhez használják fel. ezeket az intézkedéseket a főigazgatóság folyamatosan ellenőrizte. a tapasztalatok alapján megállapították, hogy a belső érdekeltségi rendszerben, valamint a hatékonyabb és minőségileg jobb munkavégzés terén nem történt kellő előrelépés minden vállalatnál.

as

az önköltség-típusú rendszer fékezte a termelékenységet, nem felelt meg a mai követelményeknek, pazarlásokhoz vezetett. a vb jóváhagyásával a jövő év elején bevezetendő korlátozott nyereségérdekeltségi rendszerhez már az év közepén munkaprogramot készített a főigazgatóság. irányelveket adtak ki, amelyek segítséget jelentenek a vállalatoknak az új rendszer bevezetéséhez. az irányelv javaslatot tesz az önelszámoló egységek megszervezésére, működési-gazdálkodási rendjének és érdekeltségének meghatározására, olyan ösztönzési rendszer kialakítására, amely mindenütt a költség-gazdálkodás javítását, a bérleményszolgáltatási és a termelési költségek csökkentését helyezi előtérbe. e követelményeknek azonban a feladatok gyors, maradéktalan teljesítése és a minőségi igények szem előtt tartása mellett kell érvényesülniük. /mti/

fr/mi fe/bc/mz olt

15.34 051284 2430

--

sb0043 4 130 mtib1047

vsz tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága - pohárköszöntő /3. rész/

czinege lajos szerdán diszebédet adott a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottság ülésének alkalmából budapesten tartózkodó katonai delegációk tiszteletére.

a honvédelmi miniszter - mint az ülés soros elnöke - köszönetet mondott a tanácskozáson részt vett küldöttségek valamennyi tagjának a konstruktív, a közös ügy erősítését szolgáló aktív munkáért. pohárköszöntőjében kiemelte: a nukleáris háború veszélye ellen folytatott harc sikerének legfőbb biztosítéka a varsói szerződés - mint politikai-védelmi közösség - erejének, felkészültségének magas szinten tartása, a szocialista internacionalizmus elvein alapuló megbonthatatlan fegyverbarátsága.

az elkövetkezendő hónapok során, készülve a faszizmus felett aratott győzelem 40. és a varsói szerződés megalakulása 30. évfordulójára, a tagországok hadseregei azzal tehetik a legtöbbet, ha eredményes munkájukkal kétségtelenné teszik: képesek megálljt parancsolni a háborús terveket szövő agresszív, imperialista erőknek - mutatott rá befejezésül czinege lajos. /folyt. köv./

-és/mz/-vi -ár olt

15.37 051284 1161

ho

--

sb0044 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

alacsony vizállás - szünetel a teherforgalom

1984. december 5. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy dunakeszi-horány, valamint szigetmonostor-határcsárda között a teherforgalom az alacsony vizállás miatt bizonytalan ideig szünetel. a személyforgalom zavartalanul folytatódik. /mti/
vir/kz/gw olt
15.39 051284 0332

sb0045 1 130 mtib1049

országgyűlési tisztségviselők tanácskozása

1984. december 5. - szerdán a parlamentben tanácskozást tartottak az országgyűlés tisztségviselői, a megyei képviselőcsoportok és az állandó bizottságok vezetői. a képviselőket apró antal, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a soron következő, téli ülésszakkal kapcsolatos tudnivalókról. hetényi istván pénzügyminiszter a tanácskozáson ismertette az 1985. évi állami költségvetés, hoós jános, az országos tervhivatal államtitkára pedig a jövő évi népgazdasági terv fő kérdéseit.

ezután apró antal röviden értékelte az országgyűlés idej munkáját. három ülésszakot tartott eddig az országgyűlés, folytatódott a parlament törvényhozó és ellenőrző tevékenysége. az országgyűlés megvitatta és elfogadta az alkotmányjogi tanácsról szóló törvényjavaslatot, megválasztotta e tanács tagjait; törvényvel módosította a népi ellenőrzésről szóló 1968. évi v. törvényt; elfogadta az 1983. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot; megvitatta a külügyminiszter beszámolóját a kormány külpolitikai tevékenységéről, a külkereskedelmi miniszter beszámolóját a külkereskedelmi törvény végrehajtásáról, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének beszámolóját a tanácstörvény végrehajtásáról. megvitatta az országgyűlés - a művelődési miniszter előterjesztésében - a közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programját.

ds

a három ülésszakon 56 képviselő szólalt fel, s 66 javaslatot, észrevételt tett a kormányzati szerveknek. a képviselők öt interpellációt terjesztettek elő. a bizottságok 49 ülést tartottak, s 63 napirendi témát vitattak meg; 17 alkalommal véleményezték a plénum elé kerülő előterjesztéseket, 41 esetben saját kezdeményezésből tűztek napirendre olyan kérdéseket, amelyeket jelentősnek ítélték a kormányzati munkában a társadalmi és gazdasági élet szempontjából. /mti/
t of/mz/-vi bc olt
15.43 051284 1878

sb0046 4 130 mtib1050

a legfelsőbb bíróság határozata az ausztriai autóbusz-szerencsétlenség ügyében /1. rész/

1984. december 5. - a legfelsőbb bíróság szerdán határozatot hozott az ausztriában tavaly történt autóbusz-szerencsétlenség ügyében: az első foku bíróság ítéletét hatályon kívül helyezte, s új eljárás lefolytatását rendelte el.

1983 szeptemberében a medicor művek debreceni gyárának autóbusza ausztriában egy hajtókanyarban átszakította a védőkorlátot, és lezuhant a lejtős hegyoldalba. az ikarus autóbuszon 45-en utaztak, közülük 13-an a helyszínen, ketten pedig a kórházba szállítást követően meghaltak. huszonkilenc utas súlyos, egy személy könnyű sérüléseket szenvedett.

a busz vezetőjét, tiba jánost első fokon a debreceni városi bíróság vonta felelősségre, és kihirdetett ítéletével halálos tömegszerencsétlenséget eredményező közúti baleset gondatlan okozásának vétsége és különösen nagy kárt okozó gondatlan rongálás vétsége miatt - halmazati büntetésül - hétévi szabadságvesztésre ítélte, és öt évre eltiltotta a közúti járművek vezetésétől.

a bíróság megállapítása szerint a külföldi ut előtt az autóbusz fékrendszerének javítását követően tiba - bár a fékhatást nem találta kielégítőnek - felettesének utasítását megszegve nem vitte el a járművet műszeres fékhatás-mérésre. így nem derült ki, hogy az autóbusz fékrendszere csupán egyharmadát képes teljesíteni a megkövetelt értéknek. az intenzív fékhasználattal összefüggő erős felmelegedés miatt közvetlenül a balesetet megelőzően hatástalanná vált az ikarus fékrendszere, ami összefüggött a vádlott vezetéstechnikai hibájával is: a veszélyes lejtőn negyedik sebességi fokozatba kapcsolt hajtóművel közlekedett.

ds

a vádlottnak és védőjének fellebbezése után a legfelsőbb bíróság elnöke az ügyben felmerülő elvi problémák miatt a büntetőper másodfoku elbírálását a legfelsőbb bíróság hatáskörébe vonta.

a legfelsőbb bíróság a lefolytatott bizonyítási eljárás eredményeként az első foku ítéletben megállapított tényállást a kellő mélységű és részletes felderítettség hiánya, iratellenes megállapítások és téves ténybeli következtetések okából megalapozatlannak találta. ezért az ítéletet hatályon kívül helyezte, és új eljárás lefolytatását rendelte el, amelyre a fővárosi bíróságot jelölte ki.

a legfelsőbb bíróság határozatában hangsúlyozta, hogy a fékrendszer hatástalanná válása, és ennek okán az autóbusz szakadékba zuhanása vitathatalanul bűnös emberi mulasztásra vezethető vissza, amely azonban a rendelkezésre álló adatokat figyelembe véve nem kizárólag az autóbusz vezetőjének tevékenységével állhat összefüggésben. /folyt. köv./ di/-vi
15.52 051284 2634

-.-

sb0047 4 130 mtib1051

a legfelsőbb bíróság határozata az ausztriai autóbusz-szerencsétlenség ügyében /2. rész/

az első foku bíróság nem az ügy kiemelkedő jelentőségének megfelelő alapossgal elemezte a balesetet kiváltó tényleges okokat, és egyoldalúan vizsgálta a felelősség alakulásának kérdését. nem értékelte kellően az osztrák hatóságok által megkezdett nyomozás anyagát, s azt nem vetette egybe a magyar nyomozó szervek megállapításaival. a legfelsőbb bíróság szaktanácsadó bevonásával arra a következtetésre jutott, hogy műszaki szempontból az eddiginél részletesebb szakértői vizsgálat szükséges a tényállás megállapításához: a balesetért való személyes felelősség mértékéről és köréről ugyanis csak az így megalapozott tényállás alapján lehet majd dönteni. /mti/
di/-vi bc olt

15.55 051284 0780

as

-.-

sb0048 4 160 mtib1053

a szekszárdi városi tanács vb-ülése - felnőttoktatás

1984. december 5. - szekszárdon a tanköteles koru gyermekeknek csak 92 százaléka végzi el 16 éves koráig az általános iskolát - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. ugyanakkor évek óta csökken a dolgozók általános iskolájába beiratkozók száma, így nagyon sokan felnőtt korukban sem szerzik meg a nyolcosztályos végzettséget. mint megállapították, a tanulásra való ösztönzés ellen hat, hogy sok vállalatnál értékén felül megfizetik a betanított és a segédmunkát.

a kedvezőtlen helyzet annak ellenére alakult így volna megye székhelyén, hogy a felnőttek számára többféle lehetőséget is kínálnak az általános iskola elvégzéséhez. a babits mihály művelődési központban például három hónap alatt elvégezhető egy-egy osztály, a népművelési intézet közreműködésével kidolgozott módszerrel, 80 órás tanfolyamon.

a dolgozók középiskoláinak tevékenységét eredményesnek tartják, bár az utóbbi időben itt is csökkent a létszám. a város nagyobb üzemeinek kérésére speciális osztályokat is szerveznek. így indult például ruhaipari szakosított képzés levelező tagozaton a garay jános gimnáziumban.

megnövekedett az érdeklődés szekszárdon a nyelvtanulás iránt, főként az üzemi szakemberek körében. ez azzal magyarázható, hogy az exportlehetőségek bővülése egyre több nyelvismerettel rendelkező szakembert kíván. a tit városi szervezete ezért most kihelyezett tanfolyamokat szervez a vállalatoknál. /mti/
gem/kjné st/gw olt

15.59 051284 1520

as

-.-

sb0049 4 160 mtib1054

szovjet filmek fesztiválja

1984. december 5. - a miskolci táncsics filmszínházban rendezték meg szerdán a szovjet filmek borsod megyei fesztiváljának záróünnepségét. a borsod megyei moziüzemi vállalat most harmincadik alkalommal szervezte meg az egy hónapon át tartó bemutatósorozatot, amelynek keretében négyszázötven filmvetítés volt; mintegy félszáz fórumot és közönségtalálkozót tartottak.

a fesztivál az idén nézőcsúcsot hozott: a filmvetítéseken és a rendezvényeken több mint hatvanötezren vettek részt. /mti/
bas/tné,ká/gw olt
16.01 051284 0554

-.-

sb0050 4 160 mtib1055 /felhasználható 17.00 órától!/
suzanne szász kiállítása

1984. december 5. - szerdán nyílt meg szombathelyen susanne szász, new yorkban élő fotóművész kiállítása. a megyei művelődési és ifjúsági központban mintegy száz alkotás látható a művész legkülönbözőbb korszakaiból, s a tárlókba került néhány könyve is.

az 1915-ben budapesten született művész vadas ernő tanítványa volt, 1946-ban került az egyesült államokba. az elmúlt négy évtized során számtalan neves lapnak dolgozott, s csaknem tucatnyi önálló fotóalbuma jelent meg.

több pályázaton díjazták munkáit, számos csoportos kiállításon vett részt. hazánkban ez a második önálló tárlata, két évvel ezelőtt a magyar nemzeti galéria mutatta be munkáit, s résztvett a tisztelet a szülőföldnek című közös kiállításon, amelyet a külföldön élő, magyar származású alkotók műveiből 1982-ben rendeztek budapesten.

suzanne szász szombathelyi kiállítása január 15-ig tekinthető meg. /mti/
kre/nné az/gw olt
16.04 051284 0956

as

-.-

sb0051 4 130 mtib1056 /embargó: 18.00 óráig!/
a magyar vezetők üdvözlő távirata /fimmország/
1984. december 5. -

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mauno koivisto köztársasági elnököt, finnország nemzeti ünnepe alkalmából. Lázár György, a minisztertanács elnöke kalevi sorsa miniszterelnökhöz, apró antal, az országgyűlés elnöke erkki pystynen parlamenti elnökhöz intézett táviratot. /mti/
nj/-ár/gw olt
16.07 051284 0372

-.-

sb0052 4 130 mtib1057 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /thaiföld/

1984. december 5. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte bhumibol aduldjedzs királyt, thaiföld nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
nj/-ár/gw olt
16.13 051284 0202

-.-

sb0053 4 130 mtib1058
halálos közlekedési balesetek

1984. december 5. - martfü külterületén nagy tiber 19 éves gépkocsivezető, tiszafüredi lakos tehergépkocsival nekiütközött az előtte forgalmi ok miatt álló személygépkocsinak. az álló jármű az ütközés következtében áttért az uttest baloldalára, és ott karambolozott egy autóbusszal. a személygépkocsi utasa, petrik sándorné 47 éves főelőadó, szolnoki lakos a helyszínen meghalt, vezetője és még egy utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem a forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

egyházashollós külterületén johann ebenbauer 35 éves lakatos, osztrák állampolgár, mikrobuszal előzés közben megcsuszott, és az árokba borult. utasa: johann maderbacher 27 éves, burkoló, osztrák állampolgár, a helyszínen meghalt, négy utas pedig könnyű sérülést

as

szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az osztrák állampolgár a mikrobuszt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

az orosházi vasutállomáson egy személyvonat elütötte a sinek között figyelmetlenül közlekedő mészáros rudolf 59 éves állomásfőnök, kardoskúti lakost, aki a helyszínen meghalt. /mti/ és/rj/bc/gw olt
16.22 051284 1208

--

sb0054 4 150 mtib1060

szmt-ülés baranyában

1984. december 5. - a kereskedelmi ellátás társadalmi ellenőrzésének tapasztalatait vitatta meg szerdai ülésén a szakszervezetek baranya megyei tanácsa.

az idén mintegy kétezer esetben vizsgálták a boltok és vendéglátó helyek munkáját a megyében a szakszervezeti ellenőrök. az élelmiszer-kereskedelemben azt tapasztalták, hogy a megfelelő ellátási színvonal okozta jó közérzetet újra és újra megkeseríti a fogyasztók károsítása: gyakoribbá váltak a sulyconkitások és a többletszámolások. a feltárt jelenségek megszüntetésére hozott intézkedések sokszor hatástalanok, s még a büntetéseknek sincs elég visszatartó erejük. egyik fő oka ennek a társadalmi ellenőrök szerint a kereskedelmi szakmát szorongató munkaerőhiány. ugyanakkor arra is rámutattak az ülésen, hogy a jó kereskedők, illetve bolti kollektívák anyagi és erkölcsi megbecsülése viszont még mindig nem megfelelő.

szó esett a társadalmi ellenőrzés gyengeségeiről is, így arról, hogy az ellenőrök olykor szakszerűtlenül, megfelelő ismeretek híján végeznek ellenőrzést, s emiatt helytelen megállapításokat tesznek. ez természetesen csökkenti a társadalmi ellenőrzés tekintélyét, hitelét és hatását. a testület ezért állást foglalt amellett, hogy meg kell szervezni a társadalmi ellenőrök rendszeres továbbképzését, szakmai felkészítését feladataik jobb ellátására. /mti/ igó/bné st/gw olt
16.27 051284 1398

--

sb0055 4 150 mtib1061

az ingatlankezelő és kommunális szolgáltató vállalatok vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1984. december 5. - a városokban és községekben végzett lakáskarbantartási, köztisztasági, kéményseprési és egyéb települési szolgáltatások mennyisége az idén tovább bővült, de ez nem párosult mindig a munkák/minőségének javulásával - állapította meg somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter az ingatlankezelő és kommunális szolgáltató vállalatok vezetőinek szerdai tanácskozásán, amelyet az mszmp budapesti oktatási igazgatóságának épületében tartottak.

a miniszter hangsúlyozta, hogy az építési ágazatban egyre fontosabb szerepet tölt be a lakásvagyon kezelése, s a századforduló éveiben létesített középületek felújítása, korszerűsítése. a tanácsoktól kapott tájékoztatás alapján a minisztérium azzal számol, hogy az idén a terveknek megfelelően mintegy 25 ezer lakás felújítása és a tervezett 14.500 helyett 17.000 lakás korszerűsítése fejeződik be. örvendetes, hogy a korábbinál több szövetkezet és állami vállalat kapcsolódott be a felújítási és korszerűsítési munkákba. somogyi lászló rámutatott, hogy különösen fontos a településközpontok régi lakótömbjeinek megfiatalítása, az ott élők életkörülményeinek javítása. figyelmeztetett arra is, hogy mind közelebb kerülünk ahhoz az időszakhoz, amikor meg kell kezdeni az előző évtizedekben épített paneles lakások felújítását. ez merőben újszerű munkát jelent, amire már most gondosan fel kell készülni.

a köztisztasági szolgáltatások fejlesztésének köszönhetően a rendszeres hulladékgyűjtési és szemét-elszállítási szolgáltatásban részesülő lakások aránya az év végére várhatóan meghaladja a 60 százalékot. az idén több jelentős intézkedés történt újabb környezetkímélő szeméttlerakóhelyek létesítésére, az ártalmas hulladékok megsemmisítésének fejlesztésére.

a települések közhasználatu parkjainak területe ebben az évben mintegy 10 százalékkal bővült, s országosan 14 ezer hektárra növekedett. sajnos a települések tisztántartására és parkosítására kifejtett erőfeszítések eredményeit lerontja, hogy növekedtek a parkrongálásból eredő károk és még mindig sok felelőtlen járókelő szeméti tele az utcákat, tereket. indokolt tehát, hogy határozottabb fellépéssel és a lakóhelyüket szerető városvédők közreműködésével gátat vessünk ezeknek a fegyelmezetlenségeknek.

/folyt.köv./ sb/-vi
16.40 051284 2377

As

--

sb0056 4 160 mtib1062

országos filmforgalmazási tanácskozás

1984. december 5. - országos filmforgalmazási tanácskozás kezdődött szerdán salgótarjánban a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának székházában. a kétnapos értekezleten a résztvevők értékelik a filmterjesztés 1984-es eddigi eredményeit, megvitatják a filmforgalmazás időszerű feladatait.

miként elhangzott: az idei év a filmforgalmazási rendszer folyamatosan zajló átfogó reformja miatt átmeneti, sok vonatkozásban kísérleti jellegű. az eredmények az előző évhez képest számottevő változásokat jeleznek: növekedett a magyar és a szovjet filmek nézőinek aránya, a korábbinál többen tekintették meg a szocialista országokból származó alkotásokat. nagyobb önállóságot kaptak a mokép-vállalatok, s ez kedvezően befolyásolja munkájukat, műsorpolitikájuk kialakítását. a filmterjesztés időszerű feladatairól szólva a tanácskozáson rámutattak, a gazdaságilag jövedelmezőbb filmforgalmazás érdekében ösztönözni kell a vállalatokat a filmforgalmazáshoz kapcsolódó nyereséges kiegészítő tevékenységre, továbbá korszerűsíteni és egyszerűsíteni szükséges a filmszínházak hagyományos üzemeltetési rendjét.

a tanácskozás résztvevői ezután szekcióüléseken folytatták munkájukat: a műsorpolitikai szekcióban az új követelményrendszer működését, a forgalmazásra tett hatását vizsgálták, a gazdasági szekcióban a mokép vállalatának idei gazdálkodását értékelték. a videoszekcióban a video-filmek forgalmazásának tartalmi, jogi és műszaki kérdéseiről tanácskoztak. /mti/

lg/-ár/gw olt
16.40 051284 1537

-.-

sb0057 4 150 mtib1063

az ingatlankezelő és kommunális szolgáltató vállalatok vezetőinek tanácskozása /2. rész/

jelentősen fejlődtek a kéményseprőipari és tüzeléstechnikai szolgáltatások, amelyekkel 6.2 millió lakóház- és üzemi kémény rendszeres tisztításáról, műszaki ellenőrzéséről gondoskodnak. a szolgáltatás kiterjedt a drága energiahordozókat hagyományos tüzelőanyagokkal felváltó cserépkályhák építésére, s a kazánok és egyéb tüzelőberendezések hatásfokának javítására is. ezekkel a munkákkal hozzávetőlegesen évi 450 millió forint értékű szénhidrogént és más energiahordozót takarít meg az ország.

a jövő évi feladatokról szólva a miniszter hangsúlyozta, hogy a kommunális vállalatok, üzemek a közszolgáltatások kiterjesztésével, szervezetszervezésének javításával teremtsenek kedvező átmenetet a következő tervidőszakra. munkájuk társadalmi és gazdasági fontosságának elismerését fejezi ki az, hogy a jövő évi gazdasági szabályozók több kedvezményrel segítik a kommunális ágazat vállalatainak, költségvetési üzemének gazdálkodását. kedvező például, hogy ezek a szervezetek a központi keresetszabályozás alapján az eddigi 3.5 helyett 5.5 százalékos adómentes bérfejlesztéssel növelhetik dolgozóik keresetét.

sali ferenc, a helyipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének főtitkára felszólalásában hangsúlyozta: a szakszervezeti testületek és aktivisták nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy az ágazat vállalatai korszerűsítsék belső érdekeltiségi rendszerüket, s a többlettermékek jobb anyagi elismerést kapjanak. a gazdasági vezetőkkel együttműködve, a dolgozók kezdeményezéseinek felkarolásával tárják fel a munkaszervezés fejlesztésének tartalékait. törekedjenek arra, hogy a gyorsabb ügyintézés, a szolgáltatások minőségének javításával kiérdemeljék a lakosság megbecsülését. /mti/

sb/rj/-vi sr olt
16.45 051284 1824

-.-

bel

- 44 -

1984.12.05.

sb0058 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1984. december 5. - a játékszin titkársága közli, hogy december 9-én a máli néni című előadás betegség miatt elmarad, helyette a hyppolit, a lakáj kerül színre, este 8 órakor. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
tr/-vi bc olt
16.50 051284 0295

-.-

sb0059 4 150 mtib1065

munkaügyi konferencia pécssett

1984. december 5. - a gazdasági szabályozók jövő évi változásaiából adódó munkaügyi feladatokról országos konferencia kezdődött szerdán pécssett. a kétnapos tanácskozáson ezerkétszáz vállalati, szövetkezeti vezető és munkaügyi szakember vesz részt.

a konferencián többek között hangsúlyozták, hogy a gazdasági fejlődés élénkítését, a jövedelemtermelő képesség növelését, valamint a gazdaságtalan tevékenységek korlátozását célzó korszerűsítés nyomán sokrétűbb és felelősségteljesebb szerephez jutnak a vállalati, szövetkezeti munkaügyi apparátusok, ezért időben fel kell készülniük a változásokkal járó teendőikre. rámutattak arra, hogy az új szabályozók lehetőséget nyújtanak a főmunkaidőben kifejtett többletteljesítmény fokozottabb anyagi elismerésére, ami azonban - a többletbérmeghatározás megelőzése végett - megköveteli a teljesítmények szigorubb értékelését is. 1985-től a gazdálkodó szervezetek számottevően bővíthetik tevékenységi körüket, s az új vállalatvezetési formák bevezetése tovább növeli önállóságukat. a vállalati munkaügyi szervezeteknek éppen ezért már most gondolniuk kell a viszonyok várható változásaira.

a tanácskozáson hangoztatták, hogy az új jövedelemszabályozás a mainál kedvezőbb helyzetbe hozza a hatékonyabban, jövedelmezőbben működő vállalatokat, így fokozódik a kereseteket növelni képes, jól jövedelmező munkahelyek vonzóereje. a keresetszabályozás bázisszámolásával az ésszerűbb munkaerőgazdálkodás új lehetőségei tárulhatnak fel, növekszik a tanácsai munkerszolgálati irodák és az átképzések szerepe. felhívták a figyelmet a munkahelyi közérzet javítása, a részmunkaidőben és bedolgozóként való foglalkoztatás, a diák- és nyugdíjasmunka,

as

bel

- 45 -

1984.12.05.

valamint a csökkent munkaképességek alkalmazása és a munkeszkölcsönzés révén mozgósítható gazdasági tartalékok kiaknázásának fontosságára is.

a pécsi munkaügyi konferencia a tanácskozás tapasztalatainak összegezésével csütörtökön fejezi be munkáját. /mti/
kász/bné st -vi olt
16.53 051284 2027

-.-

sb0060 1 130 mtib1067 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1984. december 4-i üléséről /1. rész/

1984. december 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1984. december 4-én kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok vezetői, valamint a központi sajtó képviselői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- szűrös mátyás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről adott tájékoztatót;

- havasi ferenc elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1985. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveire vonatkozó javaslatot.

/folyt. köv./ kö
16.56 051284 1091

as 1970

-.-

sb0061 1 130 mtib1068 /embargó: 18.30 óráig!/
 közlemény /2. rész/

1.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet alakulását, a párt- és állami szervek nemzetközi tevékenységét, és megállapította:

1. a szovjetunió, a szocialista közösség országai folytatják erőfeszítéseiket a fegyverkezési verseny korlátozását szolgáló tárgyalások feltételeinek megteremtése, a nemzetközi feszültség csökkentése érdekében. a központi bizottság nagy fontosságú fejleménynek minősítette és üdvözölte a szovjet-amerikai külügyminiszteri találkozó bejelentését. kifejezte reményét, hogy a találkozó megnyitja az utat a világűr militarizálásának megakadályozásáról, a hadászati és a közepes hatótávolságú nukleáris fegyverek korlátozásáról folyó érdemi tárgyalások előtt, lehetővé teszi a katonai és politikai feszültség enyhítését.

2. nemzetközi tevékenységünkkel tovább erősítettük hazánk és a szocialista országok kapcsolatait.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának havannában megtartott xxxix. ülészeke jól szolgálta a júniusi moszkvai felső szintű találkozón közösen elhatározott irányvonal megvalósítását, a szocialista gazdasági integráció előnyeinek minél teljesebb körű kihasználását.

/folyt. köv./ kö
 16.57 051284 1233

-.-

sb0062 1 130 mtib1069 /embargó: 18.30 óráig!/
 közlemény /3. rész/

a központi bizottság megerősítette, hogy hazánk tevékenyen részt vállal az együttműködés további tökéletesítését célzó döntések végrehajtásában.

wojciech jaruzelski elvtárs budapesti látogatása, kádár jános elvtárral folytatott tárgyalása tovább erősítette a magyar-lengyel kapcsolatokat, a két nép hagyományos barátságát, közös harcát a békéért, az enyhülésért. a megbeszéléseken megállapították, hogy a két ország és a két párt együttműködése az élet minden területén

W 19¹⁰

eredményesen fejlődik. ismételten kifejezésre jutott: pártunk, népünk támogatja a lengyel egyesült munkáspárt, a lengyel hazafiak erőfeszítéseit a szocialista kibontakozás folytatódásáért.

gustáv husák elvtárs budapesti látogatása jól szolgálta a magyar szocialista munkáspárt és csehszlovákia kommunista pártja, hazánk és a csehszlovák szocialista köztársaság sokrétű együttműködésének fejlesztését. kádár jános elvtárs és gustáv husák elvtárs tárgyalásaikon érintették a nemzetközi helyzet és a kétoldalú kapcsolatok legfontosabb kérdéseit. ennek során is kifejezésre jutott az álláspontok teljes azonossága a nemzetközi politika fő kérdéseiben. megerősítették, hogy kölcsönös a törekvés a politikai, gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más kapcsolatok további bővítésére, a két szomszédos szocialista ország népei közötti barátság mélyítésére.

/folyt. köv./ kö
 16.58 051284 1461

-.-

sb0063 1 130 mtib1070 /embargó: 18.30 óráig!/
 közlemény /4. rész/

a magyar-szovjet kapcsolatok fontos eseménye volt a kormány elnökének moszkvai látogatása. lázár györgy és nyikolaj tyihonov elvtárs eredményes tárgyalást folytatott a soron következő középtávú népgazdasági tervek összehangolásáról, a gazdasági együttműködés továbbfejlesztéséről. a központi bizottság nagyra értékelte a találkozó eredményeit, amelyek hozzájárultak a magyar-szovjet kapcsolatok, barátságunk további erősítéséhez.

küldöttségünk részvétele a román kommunista párt xiii. kongresszusán, pártunknak a kongresszushoz intézett üzenete megerősítette készségünket, hogy a két ország népeinek javára minden területen előrelépünk a kapcsolatok fejlesztésében.

a losonczi pál elvtárs által vezetett párt- és állami küldöttségünk látogatása előmozdította baráti kapcsolataink erősítését, együttműködésünk fejlesztését vietnammal, laoszal és kambodzsával. az új magyar-vietnami barátsági és együttműködési szerződés aláírása a két ország közötti kapcsolatok fejlődésének jelentős eseménye.

W 19¹⁰

3. a magyar nép szolidáris a nicaraguai hazafiaknak a függetlenség megvédéséért, a gazdasági és a társadalmi felemelkedésért vívott harcával. a nicaraguai nép nagy többsége a november elején megtartott demokratikus választásokon kifejezte bizalmát a sandinista nemzeti felszabadítási front politikája iránt, és hitet tett a megkezdett ut folytatása mellett.

/folyt. köv./ kö
16.59 051284 1434

--

sb0064 1 130 mtib2001 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /5. rész/

népünk határozottan elítéli azokat az imperialista törekvéseket, amelyek az ország szuverenitását megsértve, katonai fenyegetéssel és nyílt beavatkozással próbálják megakadályozni, hogy nicaragua népe saját akarata szerint építse országát. követeli a nicaraguával szemben ellenséges akciók haladéktalan beszüntetését, az ország függetlenségének és szuverenitásának tiszteletben tartását.

4. az elmúlt hónapokban is arra törekedtünk, hogy fejlesszük a kölcsönösen előnyös kapcsolatokat a más társadalmi berendezkedésű országokkal.

kádár jános elvtárs látogatása a francia köztársaságban, tárgyalása francois mitterrand elnökkel, valamint a politikai és a gazdasági élet más vezető személyiségeivel a magyar-francia kapcsolatok fontos eseménye volt. a tárgyalások jó alkalmat adtak a kapcsolatok fejlesztésére irányuló kölcsönös szándék megerősítésére és az együttműködést szolgáló további teendők áttekintésére.

eredményesen mozdította elő a kétoldalu kapcsolatok fejlődését wilfried martensnek, a belga királyság miniszterelnökének magyarországi látogatása.

5. népünk mély részvétét és együttérzését fejezte ki ^(hogy) párt- és állami küldöttségünk a tragikus körülmények között elhunyt indira gandhi asszonynak, india miniszterelnökének, a nemzetközi politikai élet kiemelkedő személyiségének gyászszertartásán. ^{Pjelen volt}

/folyt. köv./ kö
16.59 051284 1464

As 1910

--

sb0065 1 130 mtib2002 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /6. rész/

a központi bizottság hangsúlyozta, hogy az egységes és következetesen el nem kötelezett politikát folytató, baráti india a térség és a világ békéje megőrzésének, a nemzetközi stabilitásnak fontos tényezője.

hazánk és indonézia kapcsolatainak építését, a kölcsönösen előnyös együttműködés lehetőségeinek feltárását mozdította elő az elnöki tanács elnökének az indonéz köztársaságban tett látogatása.

párt- és állami küldöttségünk részvétele az algériai forradalom 30. évfordulójának ünnepségein kifejezte országaink, népeink baráti viszonyát.

ii.

a központi bizottság értékelte az 1984. évi gazdasági építőmunka eddigi tapasztalatait, megvitatta és elfogadta az 1985. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

a központi bizottság megállapította, hogy népünk eredményesen dolgozik, a népgazdaság összességében a fő gazdaságpolitikai célokhoz megfelelően fejlődik. a termelés és a nemzeti jövedelem a tervezetté kismértékben meghaladja, a munka termelékenységé emelkedik.

/folyt. köv./ kö
17.00 051284 1166

--

sb0066 1 130 mtib2003 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /7. rész/

a külgazdasági egyensúly tovább javul. a szocialista szektorban a beruházások a terv szerint valósulnak meg. a lakosság fogyasztása valamelyest emelkedik, az életkörülmények javulnak.

1. az 1984. évi népgazdasági terv előreláthatóan az alábbiak szerint teljesül:

a nemzeti jövedelem az előirányzott 1,5-2 százalék helyett 2-2,5 százalékkal emelkedik. a költségvetés hiánya a tervezettnél megfelelően mérséklődik.

As 1910

az ipari termelés az előirányzott 1,5-2 százalékkal helyett 2,5-3 százalékkal nő. bővül az ipari termékek kivitele és belföldi értékesítése.

az építőipari termelés a számítottak megfelelően mérséklődik. a beruházási építés csökken, a fenntartási, felújítási és a lakosság részére végzett, főként lakásépítési munkák aránya pedig nő. a gazdálkodás színvonala, a lakások átadásának ütemessége - különösen a fővárosban - nem javul.

a mezőgazdasági termelés mintegy 5 százalékkal nő. a gabonatermés a tervezett 15 millió tonnát meghaladja. az állatállomány magas, a takarmányellátás kielégítő.

/folyt. köv./ kö
17.05 051284 1154

--

sb0067 1 130 mtib2004 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /8. rész/

a mezőgazdasági termékek és az élelmiszerek kivitele jelentősen emelkedik, az exportárak azonban alacsonyak. a zöldség- és gyümölcsstermés kisebb a számítottnál.

az energiagazdálkodási és az anyagtakarékossági programok ez évi feladatai teljesülnek.

a beruházások valamelyest meghaladják a tervezettet. befejeződött a paksi atomerőmű második blokkjának építése, a szolnoki papírgyár, az állami operaház, az árpád-híd, a traumatológiai intézet felújítása, átadták a metró új szakaszát. határidő előtt üzembe helyezték a dunai kőolajipari vállalat új krakküzemét.

az export számottevően, az import kismértékben növekedik. szorososan együttműködünk a kgst-tagországokkal, jelentősen fejlődnek a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok. a rubelelszámolású áruforgalom a tervezettnek megfelelően alakul, elsősorban a gépek és a fogyasztási cikkek kivitele bővül. a nem rubelelszámolású kivitel a tervezettnél gyorsabban emelkedik, a behozatal pedig a tavalyi szintet csak kismértékben haladja meg.

az iparban és az építőiparban áttértek a 40 órás munkahétre. budapesten és néhány ipari körzetben a munkaerőkereslet meghaladja a kínálatot.

/folyt. köv./ kö
17.06 051284 1274

--

sb0068 1 130 mtib2005 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /9. rész/

a lakosság egy főre jutó reáljövedelme és fogyasztása egy százalékkal nő. a nomináljövedelem 9 százalékkal emelkedik. a társadalmi juttatások ezt meghaladóan nőnek. a munkások és alkalmazottak, valamint a termelészövetkezeti dolgozók átlagkeresete 5,5-6 százalékkal emelkedik. a fogyasztói árszínvonal 8,5 százalékkal nő. az áruellátás élelmiszerekből kiegyensúlyozott, egyes építő- és tüzelőanyagok, valamint tartós fogyasztási cikkek kivételével más termékekből is megfelelő.

a lakosság életkörülményei javulnak. felépül 74 ezer lakás. elkészül 1600 bölcsődei, 3000 óvodai hely, 1200 általános iskolai osztályterem és 1600 kórházi ágy létesül. a tervezett kereskedelmi, hírközlési, kommunális, művelődési fejlesztések megvalósulnak, amit a lakosság értékes hozzájárulása is segít.

2. a központi bizottság az 1985. évi népgazdasági terv és állami költségvetés legfőbb feladatának azt tartja, hogy a termelés növelésével, a gazdálkodás jövedelmezőségének és nemzetközi versenyképességének fokozásával tovább javítsuk az ország külső pénzügyi egyensúlyát, folytassuk a belső gazdasági egyensúly konszolidálását, s állítsuk meg a beruházások és a reálberek csökkenésének folyamatát.

/folyt. köv./ kö
17.07 051284 1254

--

sb0069 4 160 mtib2006

várostartörténeti klub pecsét

1984. december 5. - várostartörténeti klub alakult pecsét. a baranya megyei levéltár és a pécsi ifjúsági ház kezdeményezésének az a célja, hogy összegyűjtse a városuk iránt különösképpen érdeklődő embereket, elsősorban a fiatalokat, ismereteket nyújtson számukra és további kutatásokra ösztönözze őket. az első találkozót szerdán tartották; ez alkalommal a negyven év előtti eseményekre emlékeztek.

a klub havonta egyszer fogadja a tagjait, s minden alkalommal más-más területét tekintik át a 2000 éves város fejlődésének. egyetemi és főiskolai tanárok, muzeológusok, levéltárosok, művészek, közéleti emberek vezetésével feldolgozzák pécs életének sorsfordulóit, fontosabb változásait és nevezetesebb eseményeit az ókortól napjainkig. a programban szerepel építészet, ipartörténet, kultúra, egyesületi élet, politikai küzdelmek, emberi élet pályák.

As 1910

tervbe vették azt is, hogy városismereti sétákat szerveznek pécs régi és új részein, továbbá várostörténeti pályázatokat hirdetnek. kapcsolódva a már működő városszépítő és városvédő egyesület munkájához, összegyűjtik a helytörténeti kutatások eredményeit és megvetik az alapjait egy pécsi adatbanknak. /mti/

igó/bné,ká/gw olt
17.10 051284 1228

--

sb0070 1 130 mtib2008 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /10. rész/

a központi bizottság egyetért azzal, hogy a minisztertanács az 1985. évi népgazdasági tervet az alábbi fő előirányzatok szerint véglegesítse, és az állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjessze.

az 1985. évi terv az 1984. évi várható teljesítés százalékában

nemzeti jövedelem	102,3-102,8
belföldi felhasználás	101,0-101,5
ipari termelés	103,0
országos építés-szerelés	101,0-102,0
mezőgazdasági termékek termelése	101,0
lakossági fogyasztás	101,0-101,5
egy lakosra jutó reáljövedelem	101,5-102,0
állami költségvetés bevétele	106,5
állami költségvetés kiadása	106,0-106,5
a szocialista szektor beruházásai	193-195 milliárd forint

az ipari termelés az exportképesség és a jövedelmezőség figyelembevételével differenciáltan emelkedjen, növekvő mértékben járuljon hozzá a külgazdasági egyensúly javulásához és a nemzeti jövedelem gyarapodásához. az ipari vállalatok folytassák termelési szerkezetük és belső szervezetük korszerűsítését, és tegyenek határozott intézkedéseket a veszteséges tevékenységek visszaszorítására.

/folyt. köv./ kö
17.17 051284 1424

ds 1990

--

sb0071 1 130 mtib2009 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /11. rész/

az építőipar termelésének növelésével, munkája szervezettségének és minőségének javításával elégítse ki a keresletet.

a mezőgazdaságban folytatódjon a hozamok növelése, a ráfordítások mérséklése, az ésszerűbb takarmánygazdálkodás, a melléktermékek és a hulladékok jobb hasznosítása. a növénytermesztés fő feladata 15,5 millió tonna gabona megtermelése. az állattenyésztésben meg kell szilárdítani és tovább kell fejleszteni az elért eredményeket.

a közlekedésben a rendelkezésre álló szállítási eszközök összehangoltabb, gazdaságos kihasználására, a korszerű szállítási módok elterjesztésére, valamint a szolgáltatások minőségének javítására kell törekedni.

az energiagazdálkodási és racionalizálási program végrehajtását folytatva a felhasználásban további megtakarítást kell elérni.

a beruházási összegek nagyobb részét kell a műszaki-technológiai színvonal emelésére, valamint a feldolgozóipar és a termelést szolgáló infrastruktúra fejlesztésére fordítani.

/folyt. köv./ kö
17.18 051284 1110

--

sb0072 1 130 mtib2010 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /12. rész/

a támogatások, hitelek odaitélésénél előnyben kell részesíteni az exportképességet fokozó, az anyag- és energiaigényt mérséklő fejlesztéseket.

a kivitel 5-6 százalékkal, a behozatal 2-3 százalékkal emelkedjen. a szovjetunióval, a kgst többi tagországgal, minden szocialista országgal a tervszerű gazdasági együttműködés és az áruforgalom bővítésére törekszünk. szélesítjük gazdasági kapcsolatainkat a fejlődő országokkal és a fejlett tőkés országokkal is.

a lakosság reáljövedelme és a társadalmi juttatások reálértéke egyaránt 1,5-2 százalékkal emelkedjen. a teljesítmény tervezett javulása esetén - a bér- és keresetszabályozás, a bérszabályozás

ds 1990

intézkedések és a bérpreferenciák együttes hatására - a keresetek átlagosan 7-7,5 százalékkal emelkedhetnek. a gazdálkodó szervezetek, az intézmények bérfejlesztési lehetőségeiket használják fel a kereseteknek a teljesítménnyel arányos differenciálására.

a lakosság fogyasztása 1-1,5 százalékkal növekedjen. fontos feladat a vásárlóerő és az árualap összhangjának, az áruellátás színvonalának megőrzése. a fogyasztói árszínvonal legfeljebb 7 százalékkal növekedhet, ebből 3 százalék az alapvető fogyasztási cikkek és szolgáltatásokat érintő központi áremelés.

/folyt. köv./ kö
17.20 051284 1352

-.-

sb0073 1 130 mtib2011 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /13. rész/

az árelőmozgást, különös tekintettel a szabadáras termékek körére, szigorítani kell. meg kell akadályozni a termelői és a fogyasztói árak indokolatlan emelését.

a központi bizottság egyes alapvető fogyasztási cikkek és szolgáltatások árának emelésével együtt jövedelempolitikai, szociálpolitikai intézkedéseket tart szükségesnek. indokoltnak tartja azt is, hogy népesedéspolitikai céljaink érdekében a kormány további lépéseket tegyen.

az életkörülmények javítása céljából épüljön fel 74-75 ezer lakás, készüljön el 800 általános iskolai tanterem, létesüljön 5000 óvodai és 1900 szociális otthoni hely és 2600 kórházi ágy.

3. céljaink elérésének fő útja a gazdálkodás színvonalának emelése, a szervezettség és a munkafegyelem javítása. a gazdaságirányítási rendszer fejlesztésével összhangban a központi szervek emeljék munkájuk színvonalát, növeljék a vállalati gazdálkodás önállóságát, és teremtsenek nagyobb lehetőséget a dolgozó kollektívák részvételére a vállalatok vezetésében.

/folyt. köv./ kö
17.23 051284 1128

es 1990

-.-

sb0074 1 130 mtib2012 /embargó: 18.30 óráig!/
k ö z l e m é n y /14. rész/

a vállalatok, a szövetkezetek és a tanácsok a gazdaságpolitikai követelményekkel összhangban, saját lehetőségeik gondos mérlegelésével készítsék el saját terveiket.

a pártszervek és -szervezetek politikai munkával segítsék gazdasági céljaink elérését. az agitáció és a propaganda segítse elő, hogy a dolgozó tömegek világosan lássák és fegyelmezett munkával támogassák törekvéseinket. a párt xiii. kongresszusának és hazánk felszabadulása 40. évfordulójának tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny - különösen a gazdálkodás minőségi követelményeit szem előtt tartva - járuljon hozzá az 1985. évi népgazdasági terv teljesítéséhez.

a központi bizottság felhívja a pártszervezeteket, a kommunistákat, a társadalmi és a tömegszervezeteket, egész népünket: az 1985. évi terv teljesítésével tegyék lehetővé az 1986-90-es esztendőkre szóló vii. ötéves tervünk jó megalapozását, hogy biztonságosan haladhassunk előre a népgazdaság intenzív fejlesztésének, a népjólét emelésének, a szocialista társadalom további sikeres építésének útján.

x x x

a központi bizottság szervezeti és személyi kérdéseket tárgyalt. ajánlásokat fogadott el társadalmi és állami tisztségek betöltésére.
/mti/ kö sn
17.24 051284 1345

-.-

sb0075 4 130 mtib2013 /felhasználható: 18 órától!/
záróközlemény a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának 17. üléséről

1984. december 5. - december 3-5. között - czinege Lajos hadseregtábornoknak, a magyar népköztársaság honvédelmi miniszterének elnökletével - budapestén tartotta meg soros ülését a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága.

az ülés munkájában résztvettek a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka és törzsfőnöke.

as

a honvédelmi miniszteri bizottság megvizsgálta a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői gyakorlati tevékenységének kérdéseit, és megfelelő határozatokat fogadott el.

az ülés tárgyyszerű légkörben, a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/

és/tr/-vi -ár olt
17.36 051284 0811

--

sb0076 4 130 mtib2014

emléktábla-avatás aszódon

1984. december 5. - a munkásmozgalom három mártirjának állítottak emléktáblát szerdán aszódon. benedek józsef és siklaki imre a tanácsköztársaság idején tagja volt a helyi munkástanácsnak. a proletárdiktatura bukása után a hatalom üldözte őket. 1944-ben társukkal, horváth istvánnal együtt a fasiszta terrornak estek áldozatul. /mti/

vir/az/gw olt
17.53 051284 0389

--

sb0077 1 160 mtib2015

befejeződött a kulturális fórumot előkészítő szakértői értekezlet - bényi józsef nyilatkozata /1. rész/

1984. december 5. - szerdán eredményesen befejezte munkáját a kulturális fórumot előkészítő szakértői értekezlet, amely két héten át budapesten ülésezett.

a helsinki záróokmányt aláíró 35 állam képviselői tavaly madridban állapodtak meg arról, hogy 1985 őszén kulturális fórumot rendeznek budapesten. a helsinki folyamat keretében első alkalommal szentelnek külön tanácskozást a kultúra és az európai államok közötti kulturális együttműködés kérdéseinek.

az előkészítő értekezlet széleskörű eszmecserék és intenzív konzultációk eredményeként kidolgozta a kulturális fórum napirendjét és szervezeti kereteit. a kedd esti üléseken valamennyi lényeges

kérdésben sikerült egyetértést kialakítani. az európai semleges és el nem kötelezett országok által benyújtott tervezet alapján az értekezlet szerda délelőtt elfogadta a megállapodásokat tartalmazó jelentést.

a hat hétig tartó, jövő ősszel megrendezendő tanácskozáson 33 európai állam, továbbá az amerikai egyesült államok és kanada kiemelkedő kulturális személyiségei vesznek részt. a fórum, amely plenáris üléseken és négy munkacsoportban végzi majd munkáját, az alkotó tevékenységet, a kulturális értékek terjesztését és az együttműködést érintő, egymással is összefüggő kérdéseket vitatja meg, a kultúra különböző területeit vizsgálva. a tanácskozás figyelmet szentel majd annak is: miként ismertethetik meg szélesebb körben az európai kis országok irodalmát a fórumon résztvevő államokban.

x x x

bényi józsef nagykövet, az értekezleten részt vett magyar küldöttség vezetője az előkészítő tanácskozás befejeztével az mti tudósítójának kérdésére összefoglalta a kéthetes munka tapasztalatait:

- a szakértői értekezlet feladata volt, hogy megállapodjon az 1985 októberében budapesten sorra kerülő kulturális fórum napirendjéről és szervezeti kereteiről. a konstruktív légkörben folytatott tárgyalások eredményre vezettek.

- a jövő évi fórumon kiemelkedő kulturális személyiségek, köztük neves írók, művészek és a kulturális élet felelős vezetői vesznek részt a küldöttségek tagjaiként. megállapodásunk szerint négy munkacsoportban foglalkoznak majd a különböző kulturális területekkel. /folyt. köv./ na/tr/-vi
17.58 051284 2352

--

sb0078 1 160 mtib2016

befejeződött a kulturális fórumot előkészítő szakértői értekezlet - bényi józsef nyilatkozata /2. rész/

tevékenységük egyaránt felöleli a képző- és iparművészettel, a filmmel, a színházzal, és más előadóművészekkel, a rádiós és televíziós kulturális programokkal, az irodalommal, a művészeti kutatás és oktatás témakörével, a könyvtárakkal, muzeumokkal, kiállításokkal, valamint az egymás kulturális értékeinek megismerésével kapcsolatos kérdéseket.

- elmondhatom, hogy valamennyi küldöttség kölcsönösen elfogadható megoldásokra törekedett. az értekezlet eredményes befejezése jó alapot ad a jövő évi fórum munkájához, amely hozzájárulhat majd az európai biztonsági és együttműködési folyamat továbbviteléhez - hangsúlyozta bényi józsef. /mti/

na/tr/-vi bc ie
18.05 051284 0776

--

sb0079 1 130 mtib2018

vsz tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága - elutazás /4. rész/

a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága ülésén részt vett külföldi katonai küldöttségek szerdán este elutaztak budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent czinege lajos, továbbá a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának, és a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja.

/mti/
és/tr/-vi -ár ie
18.21 051284 0426

--

sb0080 4 130 mtib2019

budapestre érkezett az iráni külügyminiszter

1984. december 5. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezett ali akbar velajati, az iráni iszlám köztársaság külügyminisztere. az iráni vendéget és kíséretét a ferihegyi repülőtéren várkonyi péter fogadta. jelen volt ali akbar farazi, az iráni iszlám köztársaság budapesti, valamint nagy s. lajos, hazánk teheráni nagykövete. /mti/
kj/bc/gw ie
18.28 051284 0456

--

sb0081 4 130 mtib2020

az iráni külügyminiszter életrajza

1984. december 5. - ali akbar velajati iráni külügyminiszter 1945-ben született teheránban. a teheráni egyetem orvosi karán szerzett doktorátust, majd ezt követően az egyesült államokban folytatott tanulmányokat. később tanársegéd lett a teheráni egyetemen, majd az egészségtudományi intézet igazgatójaként tevékenykedett.

ali akbar velajati fiatalon bekapcsolódott a politikai közéletbe: 1963-ban csatlakozott khomeini mozgalmához. 1979-ben parlamenti képviselővé választották. ugyanebben az évben a közegészségügyi minisztérium oktatási igazgatójává nevezték ki, majd betöltötte a miniszterhelyettesi funkciót. 1981 decembere óta az iráni iszlám köztársaság külügyminisztere.

ali akbar velajati tagja az iszlám köztársasági párt központi bizottságának.

az iráni kormány tevékenységének vizsgálata során 1984 augusztusában a parlament pozitívan értékelte a velajati vezette iráni külügyminisztérium tevékenységét, és bizalmat szavazott számára. /mti/

i/kj/-vi bc olt
18.29 051284 1036

--

sb0082 4 150 mtib2021 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 5. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

általában napos, helyenként ködös idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a reggeli órákban erősen párás, több helyen ködös idő lesz. a köd nagy része a délelőtti folyamán feloszlik, és ezeken a helyeken a nap is kisüt. főként keleten azonban lesznek helyek, ahol egész nap megmarad a köd. a változó irányú szél kissé megélénkül. a hőmérséklet kora délután a napos helyeken 5, máshol fagypont körül alakul. /mti/

-vi ie
18.35 051284 0670

--

sb0083 4 150 mtib2022

kitüntetések a haldex magyar szakembereinek

1984. december 5. - a haldex lengyel-magyar bányászati Rt fejlesztésében kiváló eredményeket elért magyar szakembereket tüntettek ki szerdán Lengyelország budapesti nagykövetségén. Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete Molnár Lászlónak, a haldex magyar vezérigazgatójának, Zavadzky Jenőnek, a felügyelő bizottság elnökének, Benyó Istvánnak és Kulcsár Gyulának, a felügyelő bizottság tagjainak és Molnár Lászlóné osztályvezetőnek átadta a lengyel népköztársaság államtanácsa által adományozott kitüntetések.

1959. április 16-án alakult Lengyelországban a haldex Rt, amely magyar technológia alapján a lengyel szénbányászatban keletkező meddőhányókat dolgozza fel. az elmúlt negyedszázad alatt 85 millió köbméter bányameddőt dolgozott fel a vállalat. a korábban hasznosítatlan melléktermékből több mint 7 millió tonna szenet, 15 millió tonna - a portland-cement- és téglagyártás alapanyagául szolgáló - terméket, és 2,5 millió tonna könnyűbeton adalékanyagot termeltek ki. a megmaradó 60 millió köbméter földet a már nem

üzemelő bányák feltöltéséhez használták fel. a magyar-lengyel közös vállalatnak jelenleg hét üzeme dolgozik Lengyelországban, s több mint 1200 szakembert foglalkoztatnak. a vállalat termelési értéke az idén meghaladja az egymilliárd zlotyot. a közös vállalat működését szabályozó együttműködési szerződést az idén 2000-ig meghosszabbították. /mti/

pf/gg/sl/gw ie
18.44 051284 1468

--

sb0084 4 130 mtib2023

huszonöt éves a „ki minek a mestere,, mozgalom

1984. december 5. - az ifjúságmozgalmak kezdeményezésére 25 évvel ezelőtti diósgyőrből indult el a „ki minek a mestere,, mozgalom, a fiatal szakmunkások részére azóta évenként meghirdetett szakmai-politikai vetélkedősorozat.

a kiszámításával országossá terebélyesedett verseny negyedszázados multjáról emlékeztek meg szerdán délután Miskolcon, a Lenin kohászati művek ifjúsági házában tartott ünnepségen, s egyben átadták az elismeréseket az idei diósgyőri vetélkedőkön legjobban szerepelt szakmunkások részére. az ifjúsági ház egyik termében kiállítás nyitottak az idei alkotó ifjúság pályázatra beérkezett díjazott pályamunkákból. /mti/

tre st -vi ie
18.45 051284 0722

--

sb0085 4 180 mtib2027

köd nehezíti a légi közlekedést

1984. december 5. - a malév két járata szerdán az esti órákban a ferihegyi repülőtérre ereszkedő köd miatt nem érkezett meg Budapestre. a libiai Tripoliból indult gép Bécsben szállt le, a berlini járat pedig el sem indult. amennyiben csökken a köd, a két járat az éjszakai órákban érkezik Budapestre. kedvezőtlen időjárás esetén a Tripoli és a berlini járat utasai csak csütörtök reggel érkeznek a fővárosba. /mti/

pf/-vi/gw ie
19.51 051284 0474

--

sb0086 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 5.

sb0001 mozgalmi kísérletek az uttörőszövetségben /1. rész/
 sb0002 mozgalmi kísérletek az uttörőszövetségben /2. rész/
 sb0003 a néprajzi muzeum jövő évi terveiről
 sb0004 szerelvényipari koordinációs gt.
 sb0005 holtseasonban is nagyüzem a konzervgyárakban
 sb0006 a növényolajipar szója-programja
 sb0007 korszerű műszaki központ a déli pályaudvaron
 sb0008 disztárgyak - hulladéküvegéből
 sb0009 a lakóházi tüzek megelőzéséért - az ingatl.kezelők vetétk.
 sb0010 elkészült a büki üdülőtelep
 sb0011 pécs legnagyobb parkja
 sb0012 daloló rábaköz
 sb0013 törpe vizierőművek
 sb0014 videotéka budapesten
 sb0015 egy hét múlva kezdődik a karácsonyfavásár
 sb0016 moszkvába utazott a tit főtitkára
 sb0017 a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /1./
 sb0018 a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /2./
 sb0019 a szakszervezet napirendjén: a vegyipar idei fejlődése /3./
 sb0020 kollektív fotótárlat zalaegerszegen
 sb0021 komplex melioráció békésben
 sb0022 munkavédelmi tanácskozás és kiállítás budapesten
 sb0023 eladta egyik üzemcsarnokát a csepeli szerszámgépgyár
 sb0024 vsz hmb - aláírták a záródokumentumot /1. rész/
 sb0025 rendőrségi felhívás
 sb0026 képzőművészeti kiállítás és vásár a lengyel kulturaközpontban
 sb0027 emlékezés kárpáti aurotra
 sb0028 hazánkba látogat a finn miniszterelnök
 sb0029 magyar- finn kapcsolatok /1. rész/
 sb0030 magyar- finn kapcsolatok /2. rész/
 sb0031 vsz hmb - kádár jános és lázár györgy fogadás /2. rész/
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 elmarad a koncert
 sb0034 závodszky józsef kitüntetése
 sb0035 teljesítette éves exporttervét a miskolci december 4. drótművek
 sb0036 a vas megyei tanács vb ülése - rehabilitáció
 sb0037 a fejér megyei tanács vb ülése - költségvetés
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 sarlós istván kőbányán
 /folyt. köv./ mi

20.59 051284 1925

--

sb0087 4 180 mtib2032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0042 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0043 vsz tagállamai honvédelmi minisztereinek bizottsága /3./
 sb0044 alacsony vizállás - szünetel a teherforgalom
 sb0045 országgyűlési tisztségviselők tanácskozása
 sb0046 a legfelsőbb bíróság határozata /1. rész/
 sb0047 a legfelsőbb bíróság határozata /2. rész/
 sb0048 a szekszárdi városi tanács vb-ülése - felnőttoktatás
 sb0049 szovjet filmek fesztiválja
 sb0050 Suzanne szász kiállítása
 sb0051 a magyar vezetők üdvözlő távirata /fimmország/
 sb0052 üdvözlő távirat /thaiföld/
 sb0053 halálos közlekedési balesetek
 sb0054 szmt-ülés baranyában
 sb0055 az ingatlankez. és kommunális szolg. váll. vez. tan. /1./
 sb0056 országos filmforgalmazási tanácskozás
 sb0057 az ingatlankez. és kommunális szolg. váll. vez. tan. /2./
 sb0058 műsorváltozás
 sb0059 munkaügyi konferencia pécssett
 sb0060 közlemény /1. rész/
 sb0061 közlemény /2. rész/
 sb0062 közlemény /3. rész/
 sb0063 közlemény /4. rész/
 sb0064 közlemény /5. rész/
 sb0065 közlemény /6. rész/
 sb0066 közlemény /7. rész/
 sb0067 közlemény /8. rész/
 sb0068 közlemény /9. rész/
 sb0069 várostörténeti klub pécssett
 sb0070 közlemény /10. rész/
 sb0071 közlemény /11. rész/
 sb0072 közlemény /12. rész/
 sb0073 közlemény /13. rész/
 sb0074 közlemény /14. rész/
 sb0075 záróköz. a vsz tagállamai honv. min. biz. 17. üléséről
 sb0076 emléktábla-avatás aszódon
 sb0077 befejeződött a kulturális fórumot előkész. ért. /1./
 sb0078 befejeződött a kulturális fórumot előkész. ért. /2./
 sb0079 vsz tagállamai honv. min. biz. - elutazás /4. rész/
 sb0080 budapestre érkezett az iráni külügyminiszter
 /folyt. köv./ gw
 21.00 051284 1723

--



bel

- 64 -

1984.12.05.

sb0088 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az iráni külügyminiszter életrajza
sb0082 időjárásjelentés
sb0083 kitüntetések a haldex magyar szakembereinek
sb0084 huszonöt éves a „ki minek a mestere,, mozgalom
sb0085 köd nehezíti a légiközlekedést
sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, sebestyén tibor,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.00 051284 0601

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1x

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 6. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 1 150 mtib1001

csökkentette elmaradását a szénbányászat /1. rész/

1984. december 6. - a rendkívüli intézkedések és a bányászok áldozatvállalásának eredményeként jelentősen csökkentették adósságukat a bányavállalatok, sőt az év hátralévő időszakában többletet is szállítanak a lakosság ellátására.

a különféle természeti és termelési problémák, valamint a súlyosbodó létszámhelyzet miatt ugyanis szeptember végéig 300.000 tonnára emelkedett a szénbányászat elmaradása. októberben és novemberben azonban sikerült a bányák egy részében jelentősen fokozni a termelést, s így december elejére 60.000 tonnára mérséklődött az elmaradás. az év végéig nemcsak törleszti adósságát, hanem várhatóan 300.000 tonnával túl is teljesíti éves tervét a hazai szénbányászat. a belkereskedelmi minisztériummal - tehát a lakosság ellátására - eredetileg 4,9 millió tonna tüzelőanyag szállítására kötöttek szerződést, de a bányászok jelenlegi teljesítménye biztosíték arra, hogy az év végéig ennél többet, mintegy 5,1 millió tonnát adnak át a belkereskedelemnek.

a többlettermelésből különösen a tatabányai, a dorogi, a veszprémi és az oroszlányi bányavállalatok veszik ki részüket. a veszprémi és a bántai bányájukat ért vizbetörés ellenére is túlteljesítik ígéretüket, és több szenet szállítanak a belkereskedelemnek. a tatabányai vállalat is jelentős mennyiségű szenet és brikettet ad át szerződésen felül a kereskedelemnek. erőfeszítései ellenére sem tudja viszont éves tervét teljesíteni a borsodi és a mecseki szénbánya vállalat, borsodban geológiai